Немая сцена: дети с оружием в руках.

А.П.:  Июнь... Клонился к вечеру закат. И белой ночи разливалось море, 
И раздавался звонкий смех ребят, Не знающих, не ведающих горя. 
Лада: Тогда еще не знали мы, со школьных вечеров шагая, 
Сережа: Что завтра будет первый день войны, 
Жанна: А кончится она лишь в 45-м, в мае. 

Ангелина: В страшные годы войны вместе с взрослыми взялись за оружие дети, чтобы защитить Родину от ненавистного врага.
Женя: Мальчишки и девчонки шли на фронт в военные части, становились сыновьями и доченьками полков. Они были разведчиками и связистами, сестрами милосердия и подрывщиками. 

Данил: Самому маленькому герою было 6 лет – Серёжа Олешков. Его отец погиб, мать расстреляли, а старшего брата повесили. Мальчишка спрятался в огороде и всё видел своими глазами, потом долго блуждал по лесу и попал к красноармейцам. Так Серёжа стал сыном полка. 

Лада: Во время Сталинградской битвы, он увидел как упал снаряд на блиндаж, под которым оказались бойцы и командир. Сережа позвал на помощь, и людей достали из-под руин. Командир полка позже усыновил мальчишку. 
Кристина: Валя Котик. Он был в дозоре, и вдруг увидел карателей, они собирались устроить облаву на отряд, который мирно отдыхал перед боем. 

Сережа: Валя подумал, что же делать? Отряд далеко. Может закричать во все горло? И стрелять он почти не умел, если промахнётся, его тут же обнаружат. 
Кристина: И тогда он взял всю волю в кулак, сосредоточился, выбрал одного из карателей, прицелился и выстрелил. Попал! Попал, обрадовался Валька. Убив немецкого офицера, он поднял тревогу, и партизаны смогли дать отпор. Валя Котик участвовал в подрыве 6 железнодорожных эшелонов и склада.  
Жанна: Когда началась война Пете Клыпа шел пятнадцатый год. 21 июня 1941 года Петя вместе с другом смотрели кино в Брестской крепости, наутро собирались с другом на рыбалку. 

Егор: Штурм крепости начался 22 июня 1941 года в третьем часу ночи. Взрывом Петю отбросило на стену. Придя в себя, мальчик тут же схватил винтовку и стал помогать старшим. Позже попал в плен, его загнали в колонну. 

Жанна: Колонну понурых и окровавленных ребят снимала немецкая кинохроника. И вдруг, шедший в колонне Петя, поднял руку и погрозил кулаком прямо в объектив камеры. 

Егор: Конвоиры избили Петю Клыпа до полусмерти. Позже отправили на принудительные работы в Германию. Из неволи его освободили лишь в 1945 году.  
Лада: Надя Богданова. Её было всего 9 лет. Её дважды казнили гитлеровцы. Маленькая, худенькая, прикидывалась нищенкой, бродила среди фашистов, всё подмечала и приносила в отряд ценные сведения. 

Данил: В первый раз её схватили в 1941 году, били, пытали, а когда привели ко рву расстреливать, сил у неё уже не осталось. Она упала в ров, опередив пулю на какое-то мгновение. Немцы были уверенные, что убили, а она оказалась жива. Надю нашли партизаны.

Лада: Второй раз её схватили в конце 43-го. И снова пытки: обливали холодной водой, выжигали на спине звезду, но она не раскрыла врагам никаких сведений. Считая разведчицу мертвой, немцы бросили её в снегу. Умирающую девочку нашил местные жители и выходили. По окончании войны Надя несколько лет пролежала в госпитале, где ей возвращали зрение. 

Женя: Война задела каждую семью, у многих головы седыми стали.

Ангелина: И дети, детство не познавшие в войну, бутонами нераспустившимися пали. 
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1. Как звали и сколько лет было самому маленькому герою, который спас своего командира? (Сережа Олешков 6 лет).

2. Кого из детей-героев казнили дважды? (Надя Богданова)

3. Кто из названных героев плохо стрелял, но все же убил немецкого офицера? (Валя Котик).

4. Сколько лет было на начала войны  Наде Богдановой? (9 лет).
5. Кто из названных героев не побоялся подняв руку погрозить кулаком прямо в объектив камеры во время немецкой кинохроники, за что был отправлен в Германию на принудительные работы? (Петя Клыпа).

6. Когда и во сколько начался штурм в Брестской крепости?  (22 июня 1941 года в третьем часу ночи).

7. Кто из детей-героев во время расстрела, упал, опередив пулю на какое-то мгновение,  оставшись в живых? (Надя Богданова). 
Сцена
Комелькова расчесывает волосы. Все девушки сидят на пеньках, отдыхают.
Егор:  – Крашеные, поди?
Кристина: – Свои.
Жанна:– Женька, ты – русалка! И вся прозрачная.
Лада: – Ты Женька взрослая, а глаза у тебя детские!
Кристина: – Конечно взрослая! Это ты у нас галчонок 17-ти летний!
Жанна: – Красивая!
Лада: – На сцену бы тебя, Женька! Такая девка пропадает!

Танец. 

Егор: Так-так. Это что такое? Отставить пляски! Слушай мою команду. Из расположения без моего слова ни ногой.

Кристина: Даже по ягоды, товарищ старшина? (хихикают)

Егор: Отставить кудахтанье! Вольно. Все по местам.

Маршируют со сцены в зал. 

Данил: Во время Великой Отечественной войны военную форму надели не менее 800.000 женщин. Около 150.000 женщин были награждены орденами и медалями СССР. 90 женщин стали Героями Советского Союза. 49 – посмертно. 

Кристина: Особую важную роль сыграла медицина. Благодаря самоотверженному труду врачей, медсестер, свыше 70% раненых и 90% больных воинов были возвращены в строй.

Жанна: Медсестра фронтовая, голубые глаза

Гимнастерка отглажена, на шинели звезда

Она сражалась за Родину, за любимых своих.

А кто знает? Сколько, было таких?

Они солдат оживляли, в бой за ними пошли

От огня закрывали, как могли берегли.

Егор: Знаменитые «ночные ведьмы», так назовут наших летчиц немцы за то, что наши девушки не давали им покоя даже по ночам, совершая свои боевые вылеты на маленьких ПО-2. Эти тихоходные самолеты, которые называли «кукурузниками», развивали скорость всего 120 км/ч, летали на высоте 3 км с нагрузкой 200 кг. 

Данил: Они наводили ужас на фашистов. Немцам, за каждого сбитого «кукурузника» присуждали высшую награду – «немецкий «железный крест», одна из них, Евгения Жигуленко, ей было присвоено звание Героя Советского Союза. 

Лада: «Немцы называли нас „ночными ведьмами“, а ведьмам было всего от 15 до 27 лет» — писала в воспоминаниях Евгения Жигуленко. «…Когда же начались мои боевые вылеты в качестве летчицы, я стояла первой в строю как самая высокая по росту и, пользуясь этим, успевала первой добежать до самолета и первой вылететь на боевое задание. Обычно за ночь успевала совершить на один вылет больше, чем другие летчицы. Так благодаря своим длинным ногам я и стала Героем Советского Союза», — шутила Жигуленко. 

Егор: Всего за три фронтовых года летчица совершила 968 вылетов, сбросив на нацистов около 200 тонн бомб! После войны Евгения Жигуленко посвятила себя кино. 

1. Во время ВОВ особую важную роль выполняли? (медсестры) 
2. Как называли наших летчиц немцы? (ночные едьмы) 
3. Во время Великой Отечественной войны военную форму надели не менее? (800.000 женщин)

4. Как в простонародье назывались тихоходные самолеты ПО-2? («кукурузниками»)
5. Сколько из участниц боевых действий во время ВОВ были награждены орденами и медалями СССР? (около 150.000)

6.  Назовите особенность нашей летчицы Евгении Жигуленко, благодаря которой (с ее слов шутя) она стала Героем Советского Союза? (длинные ноги)
