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	Павел Кириллович Намаконов попал в 229-й гвардейский стрелковый полк 72-й гвардейской стрелковой дивизии 7-й гвардейской армии Степного фронта. В составе этого полка, он воевал в звании младшего сержанта с 12 марта 1943 года до 6 апреля 1945 года. Командиром этого полка был Григорий Михайлович Баталов – советский офицер, участник Великой Отечественной войны.

 Павел воевал в партизанском отряде, дважды попадал в плен, но к счастью ему удалось бежать. Однажды семья получила от своего Младшего письмо и оно сохранилось в семье до сих пор. 8 апреля 1945 Павел умер в госпитале от ран. Наш Герой не дожил до Победы всего один месяц. Ему было тогда 23 года. 

На интернет-сайте «Память народа» - информационный проект /pamyat-naroda.ru/. есть информация о Павле Кирилловиче Намаконове. Сайт содержит несколько разделов: «Герои войны», «Боевые операции», «Воинские захоронения», «Воинские части», «Документы частей». 

А так же на сайте «Память народа 1941-1945» можно проследить весь боевой путь Намаконова Павла Кирилловича, который начинался с Хабаровского края Благовещенского района с. Бибикова, проходит через Украину и заканчился недалеко от границ Венгрии в Братиславе, где Павел был тяжело ранен.

 8 апреля 1945 Павел умер в госпитале от ран. Наш Герой не дожил до Победы всего один месяц. Ему было тогда 23 года. 

Жизнь Младшего Героя только начиналась и может он успел бы сделать еще много хороших и добрых дел. И всё же самое важное в своей жизни он смог совершить – защитить нашу Родину от врагов!
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