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1. Наличие обоснованной муниципальной системы организации работы по родительскому просвещению:

- по наличию районного родительского совета и плана его работы;

- по наличию программ по родительскому просвещению;

- по повышению психолого-педагогических компетенций родителей/законных представителей;

- по участию родителей/законных представителей в общероссийском и краевом родительском собрании;

- по участию родителей/законных представителей в конкурсном движении района/края;

- по мероприятиям, способствующим повышению семейного образа жизни, сохранению духовно-нравственных традиций семейных отношений.

Для обеспечения реализации ФГОС в школе организована комплексная методическая работа с родителями. Среди основных задач организации совместной работы школы и родителей можно выделить следующие:

1) повышение психолого-педагогических знаний родителей (лекции, семинары, индивидуальные консультации, практикумы);

2) вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс (родительские собрания, совместные творческие дела, помощь в укреплении материально-технической базы);

3) участие родителей в управлении школой (совет школы, родительские комитеты).

Основные направления работы с родителями
Изучение семей учащихся:

диагностика потребностей родителей в образовательных услугах школы по подготовке учащихся;

диагностика интересов, способностей и возможностей родителей в оказании дополнительных образовательных услуг в школе;

индивидуальные собеседования, беседы с родителями на дому и на классных собраниях.

Повышение педагогической культуры родителей:

Родительские лектории:

«Воспитание в семье и школе»;

«Основы духовно-нравственного воспитания»;

«Изучение закономерностей развития ребенка»;

«Приобщение детей к культурным и духовным ценностям».

Массовые мероприятия с родителями, организация совместной общественно значимой деятельности и досуга родителей и учащихся:

подготовка поощрительных призов, подарков учащимся по итогам значимых конкурсов, олимпиад, праздников общешкольного уровня;

конкурс «Мама, папа, я - спортивная семья», семейные альбомы;

праздник «Для вас цветы, стихи и песни»;

выставки «Я и моя семья», «Семейные традиции»;

совместные выходы учащихся и родителей в кино, театр, экскурсионные и туристические мероприятия.

Привлечение родителей к управлению образовательным учреждением, образовательным процессом:

Совет МБОУ СОШ Нижнетамбовского с.п.
организация деятельности Родительского комитета.
Одним из важных аспектов работы с родительской общественностью в рамках введения ФГОС НОО является информационное сопровождение и просвещение. Среди родителей еще остается очень высокий процент тех, кто затрудняется ответить на вопрос о ключевых особенностях нового стандарта и об их роли в его реализации. Одним из возможных способов решения этой проблемы является подготовка и публикация специальных информационных материалов для родителей на сайте школы, информационном стенде, а также просветительская работа педагогического коллектива.

Участие родителей в жизни школы становится более значимым и более активным в учреждении, отличающемся повышенным уровнем образования, т.к. уверенность в получении качественного образования повышает уровень доверия родителей к образовательному учреждению, вселяет в них надежду на осуществление их требований к образовательным услугам.

Следовательно, задача педагогов – создать условия для участия родителей в разработке индивидуальных образовательных маршрутов развития их детей, таким образом, родители становятся активными участниками образовательного процесса.

Система работы образовательного учреждения и  родителей обучающихся младшего школьного возраста основывается на следующих принципах:

сочетание педагогического просвещения с педагогическим самообразованием родителей (законных представителей);

педагогическое внимание, уважение и требовательность к родителям (законным представителям);

поддержка, индивидуальное сопровождение , становления и развития педагогической культуры каждого из родителей (законных представителей);

содействие родителям(законным представителям)в решении индивидуальных проблем воспитания детей;

опора на положительный опыт семейного воспитания.

Знания, получаемые родителями (законными представителями), должны быть ими востребованы в реальных педагогических ситуациях и открывать им возможности активного, квалифицированного, ответственного, свободного участия в воспитательных программах и мероприятиях.

Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно -  воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Без полноценного семейного воспитания невозможно вырастить духовно развитую личность, продолжателя традиции общества и народа. Поэтому работа с родителями занимает в воспитательной системе школы важное место. Этот год работы школы в новых условиях отмечен позитивными изменениями: из пассивных слушателей родители учащихся на собраниях превращаются в активных участников дискуссий, тренингов. Родители принимают участие в организации и проведении общешкольных и классных праздников, а также в обеспечении накопительной системы оценки через портфолио обучающихся. Они активно участвовали в разработке структуры портфолио, создании и наполнении его соответствующими материалами. Такое участие родителей в жизни школы влияет не только на развитие образования в целом  и расширяет состав участников образовательного процесса, ответственных и лично заинтересованных в его положительном результате, но и содействует повышению авторитета родителей в семье, повышает самооценку учащихся, чьи родители уважаемы и востребованы в школе, что, несомненно, способствует сближению взрослых и детей.

2. Лучшие практики работы образовательных организаций, педагогов.
Особое место в воспитательном процессе занимала работа с детьми, воспитывающимися в условиях опекаемой семьи. Работу возглавил социальный педагог Карпенко А.Ю.. Постоянно велось наблюдение за процессом социализации детей, относящихся к категориям опекаемых.
В ноябре 2022 года была проведена проверка состояния работы школы по вопросу посещаемости уроков, занятости во внеурочное время и посещения кружков и спортивных секций такими детьми. В результате проверки было выявлено, что дети регулярно посещают занятия. Пропусков без уважительной причины нет. Все учащиеся занимаются в кружках по интересам и спортивных секциях. Досуг данной категории детей достаточно насыщенный и находится на особом контроле у администрации школы и классных руководителей.

Совместно с заместителем директора по ВВВР Рыжиковой Т.В. и классными руководителями организованы и проведены общешкольные праздники с участием родителей:

- Праздник Первого звонка;

- Праздник «Золотая осень»

- День Учителя;

- День Матери;

-Новогодние праздники;

- 23 февраля;

- 8 марта;

- 9 мая День победы;
- 15 мая «День семьи»

- 07 июля «День семьи, любви и верности»
- Последний звонок 
3. Принятые управленческие решения по усилению эффективности родительского просвещения.
4. Положительные примеры межведомственного взаимодействия в решении проблем родительского просвещения.

Работа родительского лектория совместно с сельско амбулаторией.
Беседы с родителями на тему:
2. "Жизнь ребенка и его успехи в школе"
3.  "Права и обязанности семьи"

4.  "Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма"

5. Вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс 
5. Методические разработки, программы, реализуемые в общеобразовательных организациях.

Программа «Родительский лекторий»
