  МБОУ СОШ Нижнетамбовского сельского поселения
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Аналитическая справка 

Оценка управленческого цикла по направлению

"Система организации воспитания и социализации обучающихся"
Наличие обоснованной муниципальной системы организации воспитания и социализации обучающихся, включающей направления:

- по гражданскому воспитанию;

- по патриотическому воспитанию и формированию российской идентичности;

- по духовному и нравственному воспитанию детей на основе российских традиционных ценностей;

- по приобщению детей к культурному наследию;

- по популяризации научных знаний среди детей;

- по физическому воспитанию и формированию культуры здоровья;

- по трудовому воспитанию и профессиональному самоопределению;

- по экологическому воспитанию;

- по развитию добровольчества (волонтерства) среди обучающихся;

- по разработке и реализации комплекса мер, направленных на адаптацию детей мигрантов;

- по обеспечению физической, информационной и психологической безопасности;

- по подготовке и переподготовке кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся.
При оценке управленческого цикла будут учитываться:

- принятые меры по профилактике девиантного и делинквентного поведения обучающихся;
- принятые меры, направленные на развитие сотрудничества субъектов системы воспитания;

- принятые меры по вовлечению обучающихся в социально-значимую деятельность (РДДМ, ученическое самоуправление, Всероссийский проект "Большая перемена", программа "Орлята России" и др.);

- принятые меры, направленные на популяризацию лучшего педагогического опыта;

- проведение мероприятий, направленных на повышение уровня мотивации обучающихся к участию в волонтерской деятельности;

- проведение иных мероприятий, направленных на развитие системы воспитания и социализации обучающихся;

- принятые управленческие решения.
         Воспитательная работа в школе ведётся по программе воспитания,  направленной на решение проблем гармоничного вхождения школьников в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. 

       В центре программы воспитания находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у детей системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы стало приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. В ходе реализации программы обеспечено достижение учащимися личностных результатов, указанных в ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивация к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗУЕМОГО В ШКОЛЕ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Процесс воспитания в нашей школе основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;

- ориентир на создание в образовательной организации психологически

комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;

- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые объединяют детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы  взрослых и детей;

- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

      Основными традициями воспитания в нашей школе являются следующие:

-ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов: День Знаний, День учителя, День рождения Хабаровского края, День матери, День Единения России, Новогодние праздничные мероприятия, Мирно-патриотический месячник, День Защитника Отечества, Международный женский день 8 Марта, Международный день семьи, День Земли, День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг, Последний звонок.

Важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов.

В школе созданы условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от участника до организатора);

- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность: классные коллективы награждаются грамотами за активное участие в общешкольных мероприятиях  в патриотическом, творческом, физкультуно-спортивном, добровольческом направлениях.

Ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную функции.

В школе ведёт работу методическое объединение классных руководителей. Основными формами работы МО являются: инструктивно - методические совещания,
изучение руководящих документов
и передового

педагогического опыта, круглые столы, семинары; творческие отчеты классных руководителей; открытые классные часы и мероприятия; лекции, сообщения, доклады; конкурсы профессионального мастерства.
Материально-техническое обеспечение регулярных воспитательных мероприятий, соответствует их целям и задачам, установленным в годовом плане работы, и является оптимальным: Центр «Точка Роста», Кабине ЦОС, библиотека, актовый зал с акустической аппаратурой, фортепиано, мультимедийная установка, спортивный зал, игровые площадки, площадка воркаут, футбольное поле, кабинет информатики, школьный музей.
Результатом воспитательной работы школы являются показатели уровня воспитанности обучающихся. Уже не первый год при оценке УВ обучающихся классные руководители используют методику Н.П. Капустина, которая подразумевает оценку УВ самим обучающимся, одноклассниками, родителями, учителем. 

Одной из главных задач школы является укрепление здоровья и правильное физическое развитие учащихся. С этой целью используются как традиционные  формы: спортивные секции, физкультминутки,  подвижные перемены, часы здоровья, спортивные праздники,  дни здоровья, так и новые формы: на базе школы в этом году открыт спортивный клуб «Орлан». Несмотря на непродолжительное время работы, воспитанники клуба уже показали хорошие результаты: наши спортсмены стали победителями и призёрами краевых соревнований по национальным видам спорта, победителями и призёрами районных соревнований по лыжным гонкам. Ведётся совместная работа учителей физической культуры и медицинского работника по отслеживанию состояния здоровья детей.
В школе реализуется программа «Здоровье»,  новый формат программы запущен в 2020 году, реализация программы рассчитана на 5 лет.

Актуальность данной программы определяется происходящими в настоящие время социально-экономическими и политическими изменениями, которые выдвинули принципиально новые требования к образованию, в первую очередь они затрагивают проблемы формирования человека и гражданина, интегрированного в современное общество. Успешным в различных областях жизнедеятельности может быть человек, который ориентирован на здоровый образ жизни.  Мы провели комплекс мер, направленных на поддержание и укрепление здоровья обучающихся. Формирование у них мотивационно - ценностного отношения к своему здоровью: 

1. Проводим по классам и общешекольные утренние зарядки

2. Организуем выступление агитбригад «ЗОЖ»

3. Проводим тематические акции, выпускаем и распространяем буклеты среди населения

4. В школе в 1-11 классах функционируют объединения спортивной направленности: внеурочные занятия, спортивные кружки и секции: «Подвижные игры», «В здоровом теле-здоровый дух!», «Юный турист», Шахматный клуб «Ладья».
Обеспечение необходимых санитарно-гигиенических условий внутришкольной среды, рациональное чередование учебной и внеучебной деятельности обучающихся, правильное распределение учебной нагрузки, рациональная организация питания - все это способствует успешной организации здоровьесберегающей деятельности школы. 

·          Работа по профилактике правонарушений и преступлений в школе проводится по следующим направлениям, на каждое из которых составлены годовые планы работы с учетом привлечения специалистов школы:
· совет профилактики безнадзорности и правонарушений обучающихся.

· работа с детьми девиантного поведения.

· работа с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

· работа по профилактике детского суицида.

· работа с семьями, состоящими на учёте в ПДН ОМВД России.

· работа по проведению совместных мероприятий с представителями системы профилактики.
На индивидуальном учёте в ПДН в нашей школе учеников нет.
Педагогическим коллективом и классными руководителями проводится систематическая профилактическая работа с семьями обучающихся:
· посещение семей, рейды
· проведение инструктажей родителей по технике безопасности жизнедеятельности детей в учебное  и  каникулярное время.

· Разъяснительные беседы с родителями об ответственности за поведение несовершеннолетних проходит на каждом родительском собрании и при индивидуальных встречах.

· В школе систематически согласно плану работы проводится профилактическая работа с детьми и подростками. Разработана сеть тематических классных часов с интересными практическими заданиями, викторинами, организуются просмотры фильмов с последующим их обсуждением, проводятся инструктажи по технике безопасности, по правилам поведения в общественных местах. По приказу школы и на основании добровольного согласия родителей и подростков проводится социально​психологическое тестирование на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Организуются беседы о здоровом образе жизни с участием медицинских работников по темам: «Личная гигиена», «Мы за здоровый образ жизни!», «Курение: мифы и факты». С подростками проводятся индивидуальные беседы о правильном питании, о вреде табакокурения, об ответственности за свои поступки.
      В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию и внеурочной деятельности  направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей и  способствует развитию интереса к различным сферам познания, в том числе к культуре и искусству. В школе работают 6 кружков дополнительного образования, которые охватывают 100%  обучающихся и показывают хорошую результативность. Мы создаём  возможность выявить и развить способности и таланты каждого ребенка. Школьники имеют возможность участвовать в конкурсах, мероприятиях муниципального, краевого всероссийского и международного уровня: 
Система дополнительного образования и внеурочной деятельности составляют целостный учебно-воспитательный процесс, который имеет положительный результат:

· удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей;

· создание каждому учащемуся условий для самореализации и профессиональной ориентации;

· обеспечение духовного, интеллектуального и физического развития личности ребенка;

· организацию досуга учащихся, отвлечение их от негативного влияния социума.

      В школе сложилась разноуровневая система школьного ученического самоуправления:

1- ый уровень - ученическое самоуправление в классе 

2- ой уровень - общешкольное ученическое самоуправление - координация деятельности всех органов и объединений учащихся. 

3- й уровень - детская общественная организация РДДМ, она служит мощным стимулом для обучающихся, ориентированных на успешную самореализацию и самоопределение, который выражается в возможности самостоятельно проявлять инициативу, принимать решения и реализовывать их в интересах ученического коллектива.

4- й уровень  - Совет старшеклассников во главе с председателем.

5- й уровень – первичное отделение РДДМ на базе школы во главе с председателем.

6- й уровень  - волонтёрский отряд «Подсолнух» во главе с командиром.

На протяжении нескольких лет мы искали наиболее эффективную форму организации ученического самоуправления и пришли к выводу, что наилучшие результаты достигаются при организации КТД, акций, проектов, организованных Советом старшеклассников, первичным отделением РДДМ во главе с председателями, а так же волонтёрским отрядом «Подсолнух», в который входят не только ученики, но их родители и педагоги. Волонтёры очень увлечены своей деятельностью, им нравится дарить людям радость и тепло и участвовать в таких акциях как: «Вода России», «Помоги зимующим птицам», «Голубая лента», «Георгиевская ленточка», «Добрая открытка», «Ветеран живёт рядом», «Обелиск» и другие. Мы успешно реализуем наш волонтёрский проект «Разделяй». Он объединяет экологические мероприятия, акции, которые оказывают положительное воздействие на воспитание у подрастающего поколения уважительного отношения к природе. Новый экологический проект «Разделяй» способствует организации раздельного сбора твёрдых бытовых отходов: пластиковых бутылок и батареек. Проект «Углеродный след» пропагандирует экологичное потребление  человеком благ.

Наиболее интересными и значимыми проектами по социальному направлению являются следующие: «День Ангела» - это благотворительные мероприятия, в ходе которых предоставлена прекрасная возможность помочь детям и их родителям, которые  оказались в трудной жизненной ситуации, провести для них детский праздник День рождения. Проект «Делай с нами» - направлен на организацию досуга особых детей, проведение мастер-классов по изготовлению поделок своими руками. В результате дети уходят домой счастливые с сувенирами, которые они сделали сами: ароматное мыло, заколка для волос, картина из яичной скорлупы и многое другое. Волонтёрский отряд «Подсолнух» является победителем всероссийских грантовых конкурсов. За 3 года мы выиграли на реализацию социальных проектов на базе школы 657 000 рублей. Три раза отряд стал победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы». В 2023 году совместно с Домом культуры мы реализовали культурно-социальный проект «Театральная страна», который стал победителем грантового конкурса «Молоды душой». Школьный театр работал совместно с серебряными волонтёрами. Был поставлен спектакль «Тамбовский дворик» в рамках празднования Дня Победы.
В целях воспитания патриотизма, любви к Родине, её героическому прошлому, уважения к предкам и знания исторического наследия России с учётом всех методических рекомендаций мы организовали новую школьную традицию – учебная неделя в нашей школе теперь начинается с церемонии выноса государственного флага и исполнения Гимна России. Мы используем вныос государственного флага и исполнение Гимна России на торжественных мероприятиях «День знаний», «Последний звонок», «Вручение аттестатов выпускникам». 
В школе открыто детское патриотическое объединение Юнармия под руководством Малкина И.А.. Юнармейца принимали участие в мероприятиях, форумах и соревнованиях муниципального уровня.

Важная роль в патриотическом воспитании отводится работе с ветеранами по месту жительства. Ветераны очень благодарны помощи школьников в складировании дров, уборке урожая, в концертной деятельности и поздравлению на дому. В 2023 году школьники приняли участие в реализации культурно-социального проекта «Путь-дорожка фронтовая» - выездные концерты к значимым календарным датам для детей войны и ветеранов: 9 Мая, 22 июня, 3 сентября, которые были организованы совместно с Домом культуры.
Школа сотрудничает с социальными партнерами, с предприятиями и организациями села, опираемся на их помощь и поддержку. Мы взаимодействуем с управлением образования, Отделом по молодёжной политике и спорту, отделом культуры, Министерством природных ресурсов Хабаровского края, Администрацией села,  другими государственными и общественными организациями, объединениями в соответствии со своими целями. Тесно работаем с сельской библиотекой, Домом культуры, Советом ветеранов. Реализуем совместные профориентационные проекты с образовательными учреждениями города Комсомольска-на-Амуре, в том числе тесно сотрудничаем с педагогическим университетом.
Ежегодно в начале и в конце учебного года проводится анкетирование родителей:
«Уровень удовлетворённости родителями работой педагогического коллектива школы.
Педагогический коллектив добился того, что воспитательная система школы, включающая в себя учебный процесс, внеурочную жизнь обучающихся, их деятельность и общение за пределами образовательного учреждения, обеспечивает более полное и всестороннее развитие личности каждого подростка, формирование его самостоятельности и ответственности, гражданского становления.
