                                                                          Протокол №1

заседания МО учителей предметов гуманитарного цикла 

от 12 сентября  2022 года

   Присутствовали: 

Шалашова Е.А-заместитель директора по УМР, учитель русского языка и литературы

Ляшенко В.И- учитель русского языка и литературы
Рыжикова Т.В-учитель музыки
Дигор Л.М- педагог-библиотекарь
Шмонина Н.И- учитель иностранного языка
Онорин С.А-учитель истории  и обществознания
Повестка дня:

  
Планирование и организация методической работы учителей предметов гуманитарного цикла.

  1.Анализ деятельности МО учителей  предметов гуманитарного цикла за 2021-2022 учебный год. 

  2.Основные направления методической работы на новый учебный год.

    2.1 Корректировка и утверждение плана работы школьного  методического  объединения  учителей      предметов  гуманитарного цикла на 2022-2023 учебный год.

   2.2. Рассмотрение и рекомендации  по составлению рабочих программ по предметам и внеурочной   деятельности.

 3. Итоги ЕГЭ   и ОГЭ по русскому языку за 2021 -2022 учебный год.
4. Утверждение графика проведения внеклассных мероприятий.

5. Рассмотрение и утверждение контрольно-измерительных материалов для проведения входного контроля  по русскому языку.

6 . Об использовании банка заданий РЭШ для развития читательской грамотности обучающихся

Ход заседания.

        По первому вопросу слушали руководителя МО учителей   предметов  гуманитарного  цикла Ляшенко В.И, которая напомнила о сложности сложившейся обстановки и об изменении  в работе учителей. Она отметила, что в 2021-2022 учебном году МО работало в составе  6  человек. В течение года состав не менялся. С 2022-2023 года в состав МО вошел учитель истории и обществознания Онорин С.А. Педагогический стаж  педагогов составляет от 1 до 16 лет. Все  учителя с высшим  образованием. Среди них 2  учителя  имеют высшую квалификационную категорию (Шалашова Е.А, Шмонина Н.И), 2 педагога – первую квалификационную категорию; в составе МО – один молодой специалист. 

Преподавание русского языка  и литературы, английского языка, обществознания  и истории  велось  по учебникам, включенным в Федеральный Перечень учебных изданий, допущенных Министерством образования и науки РФ к использованию в общеобразовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, на 2021/2022 учебный год.  Каждый учитель-предметник в соответствии с выбранными УМК, рекомендованными Министерством образования РФ, составил рабочие программы . Все программы соответствуют обязательному минимуму содержания образования, предусмотрены региональный компонент, промежуточный и итоговый контроль знаний учащихся, уроки развития речи (русский язык и литература), уроки внеклассного чтении (литература). Таким образом, рабочие программы соответствовали всем нормам и требованиям.   Все программы были пройдены в полном объеме. Отставания в прохождении учебного материала были скорректированы за счет резерва, выдачи программного материала блоками.        

     Деятельность МО в 2021-2022 учебном году строилась в соответствии с планом работы МО, общешкольной методической темой, методической темой МО, отражая работу по реализации задач на 2021 – 2022  учебный год.    В течение учебного года учителями решались  следующие  задачи:

 а) повышение теоретического,  научно- методического уровня подготовки учителей; б) овладение педагогами   современными технологиями  и знанием современных форм и методов обучения; в)совершенствование  современного урока; г) обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий.

 
В основном, поставленные  перед МО задачи были реализованы. Деятельность учителей и учащихся, несмотря на сложившуюся обстановку,  была достаточно активной и разнообразной. Велась работа  по подготовке  к конкурсам, олимпиадам, проектам. Для развития способностей учащихся широко использовались  в работе внеклассные мероприятия и индивидуальные занятия.

      Было проведено 5  совещаний, на которых решались как теоретические, так и практические вопросы. Очень подробно анализировались итоги ВПР, а также  промежуточных  (входных, полугодовых  и  итоговых )  административных срезов.    Среди теоретических вопросов  особое внимание  было уделено  следующим:  «Развитие творческих  способностей обучающихся  в урочной и внеурочной  деятельности»,  «Мотивация учебной деятельности – необходимое  условие повышения  качества образования»,  «Развитие творческих  и интеллектуальных способностей  на уроках гуманитарного цикла». 

       В центре внимания  педагогов  -  подготовка  учащихся  к  ОГЭ и ЕГЭ,  поэтому   на рабочих заседаниях были проработаны методические рекомендации по русскому языку, истории и обществознанию,  изучены основные Положения.   Также  проведены тренировочные  экзамены, среди которых  «Итоговое  сочинение по литературе»  (11 класс)  и устный экзамен   «Говорение» (9 класс), тренировочные ОГЭ и ЕГЭ.  Результаты  анализировались учителями – предметниками  и были вынесены  для  обсуждения  на заседания  методического объединения.

   В соответствии с поставленными задачами методическая работа  МО гуманитарного цикла была направлена на создание условий для развития педагогического мастерства, повышения уровня профессиональной компетентности учителей, повышение уровня качества знаний учащихся по предмету, организации подготовки к государственной итоговой аттестации.  Роль методической работы возрастает в современных условиях в связи с необходимостью использовать новые методики, приемы, технологии обучения. Поставленные перед педагогами задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекции знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развития способностей и природных задатков учащихся, ознакомления учителей с новой педагогической и методической литературой.  Учителями  используются  следующие методики использования новых технологий на уроках:  защита проектов, подготовка презентации по теме урока, её защита.  Методические разработки учителей-предметников находят отражение на страницах собственного и школьного сайта.  Опыт и разработки учителей нашли отражение в темах самообразования. Темы для самообразования, выбранные педагогами МО, свидетельствуют о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих перед ними. В формулировках проблем, решаемых учителями гуманитарного цикла, видятся новые подходы к образовательной деятельности. Главным в работе учителя считают заинтересовать ребят предметом, помочь им раскрыться, проявить себя творчески, дать ученикам свободно развиваться.
      Внеклассная работа прошла по нескольким направлениям. С целью повышения интереса учащихся к предметам, повышения статуса одаренных детей в школе, диагностирования учебных возможностей ребят были проведены школьные олимпиады по предметам гуманитарного цикла.  Учащиеся школы были вовлечены в мероприятия, посвящённые знаменательным датам, конкурсы по русскому языку и литературе.  Таким образом, внеклассная работа по предметам гуманитарного цикла способствовала развитию у учащихся интереса к изучаемому предмету, повышению образовательного уровня учащихся, развитию у детей самостоятельности и творчества, навыков научно-исследовательской деятельности, повышению уровня мотивации изучения предметов.
     

    К недостаткам работы МО в 2021-2022 учебном году можно отнести следующее:

 ( недостаточно активное участие в семинарах, в распространении опыта работы;

( несистематическая работа с одарёнными детьми.

Анализируя работу МО школы, хотелось бы дать следующие рекомендации по работе в следующем учебном году:

*в целях распространения имеющегося у учителей МО педагогического и методического опыта необходимо усилить практическую направленность, делая акцент на обмен опытом посредством участия в семинарах, открытых уроках, мастер-классах, а также путём размещения методических разработок на форумах и сайтах;

* спланировать работу МО с одарёнными детьми, разработать индивидуальные образовательные маршруты.

          По второму вопросу  также  слушали  Ляшенко В.И. Она  коснулась  материала  корректировки и утверждения методической темы и плана работы школьного  методического объединения учителей  предметов  гуманитарного цикла на 2022-2023 учебный год. Учителями обсуждались нормативные,  программно – методические документы.

Педагоги отметили , что рабочие программы, в основном, отвечают требованиям  составления  программ.

Рекомендации:
1.Направить план работы МО учителей предметов гуманитарного цикла на 2022-2023  учебный год  и рабочие программы  на утверждение директором.

           По третьему  вопросу  слушали  зам. директора  по УМР Шалашову Е.А., которая познакомила присутствующих  с  итогами  ЕГЭ  и ОГЭ  по русскому  языку за  2021 -2022 учебный  год.  Ученица   9 класса сдала экзамен  по русскому языку на «5».
Средний балл ЕГЭ по русскому языку: 84,3 балла. Максимальный балл-94 .
Рекомендации: продолжить работу по подготовке и успешной сдаче ГИА в 2022-2023 учебном году
В завершении работы секции был утвержден график проведения внеклассных мероприятий , а также рассмотрены и утверждены контрольно-измерительные материалы для проведения входного контроля по русскому языку
Всем педагогам рекомендовано продолжить работу по использованию РЭШ с целью формирования читательской грамотности обучающихся.
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Протокол №2

заседания МО учителей предметов гуманитарного цикла

от  24  октября  2022 года

   Присутствовали: 

Шалашова Е.А-заместитель директора по УМР, учитель русского языка и литературы

Ляшенко В.И- учитель русского языка и литературы
Рыжикова Т.В-учитель музыки
Дигор Л.М- педагог-библиотекарь
Шмонина Н.И- учитель иностранного языка

Онорин С.А-учитель истории  и обществознания
Повестка дня:

Формирование функциональной грамотности на уроках русского языка и литературы.
1.Виды работ по формированию читательской грамотности у обучающихся.
2.Развитие навыков функционального чтения в ходе проблемного анализа литературного произведения.


Ход заседания.

         Открыла заседание руководитель МО Ляшенко В.И. 

Она напомнила собравшимся, что проблема формирования у обучающихся потребности в систематическом чтении и читательской грамотности сегодня становится как никогда актуальной, ведь именно «читательский багаж» обучающегося является базой для написания качественного текста итогового сочинения в 11 классе и читательский навык играет весомую роль в успешной сдаче Итогового собеседования в 9 классе. В условиях введения ФГОС основного общего образования актуальность проблемы низкой читательской грамотности обучающихся также нельзя недооценивать. От того, как понимают информацию и умеют с ней работать обучающиеся, зависит формирование основ их читательской компетенции. Часто можно услышать претензии в наш адрес, что учителя русского языка и литературы не на должном уровне  готовят  ребят к данным экзаменам. В действительности эта проблема выходит далеко за рамки названных предметов, и только общие усилия всех учителей-предметников являются необходимым условием для решения этой проблемы. 

В ходе дискуссии были отмечены причины падения интереса к чтению и постоянного его уменьшения по мере взросления:
· не заинтересованные в воспитании родители  (на сегодняшний день число неблагополучных семей очень высоко, а отсюда нет примера и нет результата)
· утрата ценности книги и предпочтение СМИ (чтение заменяем многочасовым просмотром телевизора, игрой на компьютере

· нечитающие родители (ребенок не видит своих родителей за чтением книг или читающих книг ему,  поэтому делает вывод, что в этом нет необходимости).

Ляшенко В.И.: Как тогда учителю изменить сложившуюся ситуацию по отношению к чтению? Для этого нужно понять, в чем же заключается сущность понятия «читательская грамотность» в контексте современного мира.  Читательская грамотность – это не перелистывание книги, рассматривание картинок, это умение размышлять над прочитанным текстом,   отбирать необходимую информацию в огромном потоке информации и найти ей применение в своей жизненной ситуации. Это первая ступень в функциональной грамотности – фундаментальная основа, способствующая активному участию человека в социальной, культурной, политико-экономической деятельности и, конечно же, это обучение на протяжении всей жизни.
Читательская грамотность определяется по уровню сформированности трех групп читательских умений:
· Ориентация в содержании текста и понимании его целостного смысла, нахождение информации.

· Интерпретация текста.

· Рефлексия на содержание текста или на форму текста и его оценка.

Для формирования читательской грамотности сегодня активно используются стратегии работы с текстом, техники активно-продуктивного чтения и алгоритмы работы с несплошными текстами.

Стратегии работы с текстом. Стратегий работы с текстом достаточно много, о них можно прочитать в статье Н.Н. Сметанниковой «Воспитание читателя в культуросозидающей модели образования». Существуют предтекстовые, текстовые и послетекстовые стратегии. Пока в своей деятельности мы выбрали немного стратегий, но стараемся их отрабатывать, чтобы был какой-то результат. Итоговое собеседование в 9 классе показало, что начало положено, и это радует.
СТРАТЕГИИ ПРЕДТЕКСТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Стратегии предтекстовой деятельности представляют собой достаточно новое явление в работе учителя. Согласно традиционной методике, на этапе предчтения текста давалось лишь одно задание - прочитать текст. По технологии профессора Н.Н. Сметанниковой, чем лучше организован этап предчтения, тем легче учащемуся читать текст и выше достигаемый им результат.

Целью предтекстовых стратегий являются:

· постановка цели и задач чтения;

· актуализация или знакомство с важными понятиями, терминами, ключевыми словами;

· актуализация предшествующих знаний;

· диагностика;

· формирование установки на чтение с помощью вопросов или заданий;

· повышение скорости чтения и количества прочтений;

· мотивирование читателя;

· включение механизма антиципации – прогнозирование содержания, тематической и эмоциональной направленности;

· формирование умения и привычки думать над книгой до чтения.

С помощью антиципации – догадки, мысленного предвосхищения содержания и плана последующего изложения – читатель забегает мыслью вперед. Он не только понимает то, о чем говорит автор в тексте, читаемом в данный момент, но и предполагает, догадывается - по логике развития мысли автора,- о чем тот должен сказать вслед за этим. Читатель превращается в своеобразного соавтора. Он сам «продолжает» авторский текст, сам мысленно «пишет» продолжение. 

Предваряющие чтение вопросы. Предваряющие изложение вопросы побуждают ученика искать в тексте ответ, сопоставлять его с вопросом и с собственными знаниями о предмете, т.е. активизируют мыслительную деятельность.

С позиции пробуждения интереса к чтению исследователи отмечают следующие наиболее продуктивные предтекстовые стратегии:

·  «Мозговой штурм» (целью стратегии является актуализация предшествующих знаний и опыта, имеющих отношение к теме текста).

· «Глоссарий» (цель стратегии – актуализация и повторение слов, связанных с темой текста).

· «Предвосхищение содержания текста» (целью этой стратегии является актуализация предшествующих знаний и опыта, имеющих отношение к теме текста).

· «Вопросы для припоминания» (припоминание важной информации, касающейся темы текста, может быть организовано с помощью вышеназванных стратегий, также может быть использована стратегия, называемая «Батарея вопросов»).

· «Рассечение вопроса» (целью стратегии является смысловая догадка о возможном содержании текста на основе анализа его заглавия).

· «Предваряющие вопросы» (целью стратегии является актуализация имеющихся знаний по теме текста).

                                              СТРАТЕГИИ ТЕКСТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Целью стратегий на исполнительной фазе чтения являются:

выдвижение гипотезы о содержании читаемого, ее подтверждение или отклонение, контекстуальная и смысловая догадка;

размышление во время чтения о том, что и как я читаю и насколько хорошо понимаю прочитанное;

 «Чтение в кружок» («Попеременное чтение»)
 «Чтение про себя с вопросами»
 «Чтение про себя с пометками»
СТРАТЕГИИ ПОСЛЕТЕКСТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
Цель данной стратегии – применение и использование материала в самых различных ситуациях, сферах, формах и включение его в более масштабную деятельность: тестирование, таблицы, планы, рефераты, сценарии, плакаты, иллюстрации и т.д. Стратегии связаны с усвоением, расширением, углублением, обсуждением прочитанного, происходит корректировка читательской интерпретации авторским смыслом.

Назовём некоторые стратегии послетекстовой деятельности: «Проверочный лист», «Тайм-аут», «Алфавит за круглым столом», «Вопросы после текста».

      По второму вопросу выступила учитель русского языка и литературы Шалашова Е.А. В своём выступлении она заявила, что изучение художественного произведения — сложный процесс, предполагающий серьезную работу читателя, поэтому изучение биографии писателя оказывается необходимой опорой для объективного понимания текста, тем более что многие произведения, изучаемые в школе, носят автобиографический характер. 

      Исследование творческого пути писателя помогает обучающимся понять его мировоззрение, его позицию, оценку происходящего в тот или иной виток эпохи, и это заставляет ещё глубже анализировать произведение автора. Биография писателя — это прежде всего подступ к чтению текста, например, учитель может остановиться на тех эпизодах из его жизни, которые имеют непосредственное отношение к произведению. Так, в восьмом классе, изучая повесть «Капитанская дочка», необходимо рассказать ученикам о работе А. С. Пушкина над книгой «История Пугачёвского бунта», которая вышла в свет в 1834 году и вызвала критику со стороны властей. Работа над «Историей Пугачёва» открыла новые грани пушкинского таланта. Собрав воедино исторические факты, запрещённые архивные документы и рассказы очевидцев, он создал значимый исторический труд.

       При изучении писательских биографий решается ряд воспитательно-образовательных задач:
     Понимание современных проблем общества;
     Наблюдение за жизненным материалом;
     Расширение представления о жизненных ценностях;
   Реализация межпредметных связей (например, уроки истории и уроки изучения биографии писателя будут взаимно дополнять и обогащать друг друга);
   Стимулирование познавательной и творческой активности учащихся;
   Умение ориентироваться в структуре текстов разных видов и форматов, в структуре заданий и способах формулировки ответа на поставленные вопросы.
 Все эти задачи можно решить с помощью функционального чтения.
Работа над биографией писателя должна отражать: 1) особенности философских взглядов; 2) связь автора произведения с эпохой; 3) основные этапы его жизненного и творческого пути; 4) вклад художника слова в культурную и общественную жизнь.

Например, при изучении биографии М. Ю. Лермонтова (и других писателей), можно использовать следующую биографическую таблицу, которая заполняется учениками, в таблице можно выделять ключевые слова:

	Писатель
	Основные этапы жизни и творчества, произведения
	Связь с эпохой, событиями
	Философские взгляды, тематика произведений
	Вклад в культурную и общественную жизнь


Таблицу можно дополнять по мере расширения знаний о творчестве писателя.

 На завершающих уроках, посвящённых творчеству Пушкина А. С. и Лермонтова М. Ю. (в 6–9 классах), можно использовать биографические таблицы при выполнении ряда заданий, например:

1. Определите авторов отрывков и соотнесите темы отрывков из стихотворных произведений.

2. Приведите примеры стихотворений Пушкина А. С. и Лермонтова М. Ю., в которых звучат мотивы:

Одиночества

Дружбы и любви

Свободы и вольности

Единства человека и природы

    3.  Прочитайте стихотворение М. Кузьмина «Пушкин» (1921 г.)  О каких качествах Пушкина мы узнаем их стихотворения?
- Объясните значение устаревших слов: нетленна, жрец, тризна, оковы, вкушаем, докучны
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4. B pabore nan Guorpaduueckoii Tabmuueil, nocesmERHol TBopyectsy A.C. IMymkuna, ucnonssyiire crarsio H. B. Torons «Heckombsko ciios o
ITyurknse»; oTphiBOK M3 kuurn J1.C. Mepesxkosckoro «Beursie cm
«PeMruo3HocTh Iymkuna;
AHTOHMEM.

YTHHKHY, CTathio A A. Brnoka «O Ha3Hauenum noata»; crateio C.JI. ®panka
«CnoBo nepen nanuxunoit o Ilyuwkuse, ckasanHoe s Kasasckom yHuBepcutere 26 mas 1899 roma» MuTponomHTOM

Takue 3aJaHus [O3BOJIAIOT TIPOBEPHTh, HACKOJIBKO Yy4aluecs MOIYT NOBTOPHTb HOB!

YI0 MH(OPMALIMIO, HACKONLKO MOHSIM M HAYHHIHCH
TIPHMEHSATb HOBbIE 3HAHHUS.

C noMOWBHO YHKIMOHANBHOTO YTeHH S NPH W3ydeHHH Grorpacum 1 TBOpUeCTBa MicaTeNeli Ha ypoKax JIHTEPATyPbl GOPMUPYIOTCS TAaKHE yMEHHUs::

CHHTE3 U 1IepepaGoTKa NPEAMETHBIX 3HAHHIA IO HCTOPHH 1 JIATEPATypE B HOBOH CHTyaLHH,
rOTOBHOCTB K aHAMHM3Y HH(OPMALMOHHBIX HMCTOYHHKOB, CIOCOGCTBYIOWIMX ONPENeNeHHIO MyTelt peLeHns npobIeMsr,

CMOCOGHOCTH KOHKPETH3HPOBATH NPEATOKEHUS! 10 PeLIEHHIO npoGNeMBl, HCXONs U3 YCTOBHUii 3a1ay

Hcxons w3 Boime CKa3aHHOTO, OpraHM30BaHHAs yuurenem pﬂsOTﬂ No H3Y4YeHHIO 6uorpacbuu C TBOPYECTBOM MPHUBOAMT LIKOJIBHHKOB K

CaMOCTOATEIbHBIM BBIBOJIaM, 4TO B XYIOXKECTBEHHOM NPOM3BEICHHH HET HHYEro, YTO He UMeNIO Obl OTHOIIEHHUS K AaBTODPY, €ro JIMYHOCTH.

Ocraercss BaxHbIM mpHOGIEHHE obyuatomuxcss k cepe AYXOBHOM KU3HU ofimectsa, npeononenye CHOPMHPOBAHHBIX HEXOCTATKOB
CKHTOBOTO» M «KJIMKOBOTO» MbIULIHNs. B3ameH mnociennnx Heo6xomumo Pa3sBUTHE (YHKUMOHANLHON IDAMOTHOCTH, B TOM wHCIe,
(yHKIHMORATBHOTO YTeHNA, Kak MeTANIPEAMETHOTO 06pa3soBaTeNbHOro pesyJibTaTa, KOTOpHIii OAPA3YMEBAET HCIIONB30BAHHE TIONY4EHHbIX 3HAHMIA 1St
PCILCHNS AKTYAIBHBIX POGiIeM 0By4enns it OGIIEeHNS, COUMATBHOTO W TNYHOCTHOrO B3aHMOAEHCTBILS.

Hoasonst uror BCEMY CKa3aHHOMy, MpeaiaraeM PEKOMEHIALMH: CO34aTh CHCTeMy yqeGHo—BocnmaTeanoﬁ p860'l‘bl, HanpaB/€HHYI0 Ha

Q)opMuponaHue TPaMOTHOIO YHUTATEJIsA KAK OCHOBHOTO ¢mmpa TIOBBILICHHS YCHEUIHOCTH KXKAOTO Y4eHHuKa.

Pykoomurens MO LMZ/ /lamenko B.W/
Cexkperapb ‘g%/ﬂnrop M/





