МБОУ СОШ Нижнетамбовского с.п

Протокол №1 МС школы

От 10.09.2022  г

Присутствовали :  18 чел
Повестка дня:

1 Задачи методической работы по повышению эффективности и качества образовательного процесса в 2022-2023  учебном году.

2. Утверждение
плана
методической
работы
школы
на
2022-2023 учебный год.
3. Рассмотрение
и
утверждение
планов
работы
методических объединений.

4. К вопросу о подготовке и проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2022-2023 учебного года. Организация работы по подготовке учащихся к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников2022-2023 учебного года.
5. Утверждение планов работы учителей-предметников по подготовке к Всероссийской олимпиаде школьников в 2022-2023 учебном году.
6. Организация работы и утверждение плана работы по подготовке к ГИА-9, ГИА- 11 в 2023 году.
7.  Проектное управление». Реализация проектов «Современная школа» Центры «Точка Роста», «Цифровая образовательная среда», «Педкластер 27»., «Эффективная школа».Результаты работы в 2021-2022 учебном году. Планирование работы на 2022-2023 учебный год.

Ход заседания:

По первому вопросу выступила Шалашова Е.А, заместитель директора по УМР, которая ознакомила присутствующих с задачами методической работы по повышению качества образовательного процесса школы в 2022-2023 учебном году.
По первому вопросу решили: с целью повышения качества образования продолжать работу педагогического коллектива по реализации поставленных задач работы методического совета школы в 2022-2023 учебном году.

По второму вопросу выступила Шалашова Е.А,заместитель директора по УМР, которая ознакомила присутствующих с основными положениями плана методической работы на 2022-2023  учебный год.(план прилагается).

По второму вопросу постановили: в течение 2022-2023 учебного года в работе методических объединений руководствоваться планом методической работы школы на 2022-2023 учебный год.

По третьему вопросу слушали руководителей ШМО Болдыреву Г.В., Ляшенко В.И., Васильеву А.Е.,Жмеренецкую Е.А. .которые представили к утверждению планы работы МО на 2022-2023  учебный год.
По
третьему
вопросу
решили:
утвердить
планы
работы методических объединений на 2022-2023  учебный год
По четвёртому вопросу слушали Шалашову Е.А., заместителя директора по УМР, которая ознакомила присутствующих с требованиями к организации и проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2022- 2023 учебном году.
По четвертому вопросу решили: вести подготовку  детей к школьному этапу Всероссийской олимпиады  школьниковв соответствии с требованиями, предъявляемыми к Всероссийским олимпиадам школьников.
По пятому вопросу слушали руководителей методических объединений, которые предложили к рассмотрению и утверждению планы подготовки обучающихся к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023учебном году.
По пятому вопросу решили: утвердить планы подготовки учащихся к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебномгоду.
По шестому вопросу слушали педагогов-предметников, которые рассказала об изменениях в КИМах по предметам в 2023  году, а также подняла вопрос организации подготовки учащихся 9, 11-х классов к ГИА – 2023 (планы работы по подготовке ГИА, графики консультации).

По данному вопросу выступила также Ляшенко В.И.., руководитель МО гуманитарного цикла, которая познакомила присутствующих с изменениями в  итоговом сочинении в 2022-2023 учебном году.

По шестому вопросу решили: начать подготовку учащихся 9, 11-х классов по предметам в соответствии с изменениями в КИМах в текущем учебном году, утвердить планы работы графики консультаций по подготовке к ГИА-9, 11-2023; в соответствии с направлениями итогового сочинения в 2022-2023 учебном году вести целенаправленную работу по подготовке учащихся 11класса.

По седьмому  вопросу выступила Шалашову Е.А,  которая рассказала о реализации проектов «Современная школа» Центры «Точка Роста», «Цифровая образовательная среда», «Педкластер 27» в 2022-2023 учебном году, целях и задачах реализациипроектов.
По седьмому вопросу решили: продолжить работу по реализации проектов «Современная школа» Центры «Точка Роста», «Цифровая образовательная среда», «Педкластер 27»
Заместитель директора по УМР                            Шалашова Е.А.
Протокол № 2

заседания методического совета

от 30.10.2022 г.

Присутствовало 16 чел.

Повестка дня:

1. Анализ школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2021- 2022 учебном году.

2. Рассмотрение и утверждение тематики исследовательских работ учащихся и педагогов.

3. Анализ тренировочных  работ в 9, 11-хклассах.
4. Подготовка к итоговому сочинению.
Ход заседания:
По первому вопросу слушали Шалашову Е.А., заместителя директора по УМР, которая проанализировала результаты школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году: всего приняло участие (школьный этап) 45   учеников; из них стали победителями и призерами школьного этапа 32  человека. В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников примут участие 10 человек.

По первому вопросу решили: всем учителям-предметникам вести активную подготовку учащихся к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году.

По второму вопросу слушали руководителей методических объединений Болдыреву Г.В., Васильеву А.Е, Ляшенко В.И ,Жмеренецкую Е.А,  которые предложили к рассмотрению и утверждению тематики исследовательских работ учащихся.

По второму вопросу решили: утвердить темы исследовательских работ учащихся в 2022-2023 учебном году.

По третьему вопросу слушали Онорину Г.Е., педагога-психолога, которая рассказала о результатах адаптационного периода учащихся 5-го класса .Она  обратила особое внимание членов методического совета на понижение качества знаний учащихся 5  класса; проанализировала посещенные в 5-х классах уроки.

По третьему вопросу решили: признать адаптацию учащихся 5-х классов удовлетворительно; руководителям методических объединений организовать взаимопосещение уроков с целью изучения форм и методов работы по повышению качества знаний.

По четвертому вопросу слушали Шалашову Е.А., заместителя директора по УМР, которая подробно проанализировала итоги тренировочных работ по математике, русскому языку в 9, 11 классах; обратила  особое внимание членов методического совета на необходимость индивидуальной работы со слабоуспевающими учащимися.

По четвертому вопросу решили: всем учителям-предметникам, работающим в 9, -11-х классах проводить еженедельные консультации по подготовке к ГИА-2023; на уроках включать задания, содержащиеся в КИМах; с целью повышения качества обучения использовать дифференцированный подход как на уроках, так и на консультациях по подготовке к ГИА -2023.

Заместитель директора по УМР                                               Шалашова Е.А
