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      Сказка про Луну и Солнце.
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Лишь немногим известно, что Луна и Солнце на самом деле родные сёстры, дочери Вселенной. Много-много лет назад они всё никак не могли договориться и решить, кто же будет главным, потому что каждая из сестёр хотела господствовать на небе круглые сутки.
 Но когда на роль главной вставала Солнце, то всю планету тотчас охватывал огонь, а из-под земли вырывалась кипящая лава, убивавшая всё живое.  
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Когда же Луна становилась главной, вся планета наоборот погружалась во тьму и холод. 
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Так продолжалось ещё очень долго, сёстры никак не могли найти общий язык. В конце концов их матери, великой и могучей Вселенной это надоело, и она решила наказать враждующих дочерей. Теперь каждая из них могла господствовать лишь двенадцать часов в сутки. Старшей сестре, Солнцу, были подвластны все растения на Земле, которые погибали без её тёплого света. Младшая же сестра, Луна, управляла движением воды в морях и океанах. А для того, чтобы прекратить их ссоры, Вселенная разлучила Луну и солнце на длинное друг от друга расстояние. Но всё же иногда сёстры встречаются, вновь затевая спор. Тогда на небе можно увидеть, как Луна пытается закрыть Солнце и наоборот. Но вот только ссоры их долго никогда не длятся, потому что Вселенная тут же наказывает и вновь разлучает сестриц.
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