Добровольческое движение в Нижнетамбовском сельском поселении было всегда. Оказание помощи ветеранам – было приоритетным направлением. Волонтёрский отряд «Подсолнух», который действует на территории села с 2015 года, не только объединил неравнодушных людей, детей и взрослых, но и расширил сферу добровольческой деятельности. 
В ходе реализации социально-культурного проекта «Счастье», мы проводим
тематические концерты на дому у ветеранов и инвалидов, праздники для детей начальной школы и в детском саду, дни рождения для детей по заявкам родителей, экологические акции по благоустройству территории села – это санитарная очистка и озеленение улиц, шефство над памятным местом «Камень первостроителям», посадка цветов на обелиске Славы.
Мы оказываем помощь ветеранам, колем и складируем дрова, красим заборы, помогаем в огороде.  Пришлась по душе нашим старожилам и ветеранам акция «ПоДедМорозим вместе!». Снегурочка и Дед Мороз со своими друзьями приходят к ним домой, дарят сувениры, пени, стихи, украшают окна вытынанками. К 1 апреля мы придумали акцию «Повеселимся вместе!» - развлекательная программа для тех, кто не может прийти по состоянию здоровья в Дом культуры. 
1 июня был запущен новый социальный проект «Делай с нами!». Летом мы провели три выездные инклюзивные мастер-классы для детей, проживающих в селах Комсомольского района: Ягодный, Нижние Халбы, Чёрный Мыс.
Управление образования Комсомольского района пригласили нас для презентации опыта волонтёрской деятельности на районном родительском собрании в п. Хурба-2, где мы получили приглашения провести мастер-классы от жителей других сёл.
Количество волонтёров растёт с каждым годом, расширяется и возрастная категория.
В 2016 году в отряде было 30 волонтёров в возрасте 6-18 лет, в 2017 году нас уже 55.  Возраст волонтёров от 4 лет и более.

Наши достижения за этот  год:

Март 2017 г.

Диплом участника ХVII Открытого конкурса исследовательских работ в области социального воспитания и общественного здоровья среди учащихся общеобразовательных школ, где социально-культурный проект «Счастье» представляла заместитель командира отряда Денискина Вероника.

Апрель  2017 г.

Диплом Победителя в краевом туре всероссийского конкурса «Я – гражданин России»

Выигрыш: 5 сертификатов на бесплатные путёвки во Всероссийский ДУ «Океан». Девочки провели 21 день с пользой, хорошо отдохнули и привезли дополнительные награды за победы в конкурсах, проводимых в рамках смены «Здесь начинается Россия».

Август – сентябрь 2017г.

Победитель Краевого  тура всероссийского конкурса-гранта «В добром крае – добрые дела» с социальным проектом «Делай с нами!», организованный  Платформой «Начинание» г. Москва.

Выигрыш гранта составил 80000 рублей, которые поступили в начале декабря на реализацию проекта.

Август 2017 года 

Руководитель отряда Рыжикова Т.В. – Лауреат Премии Губернатора Хабаровского края В.И. Шпорта  за работу с детьми и молодёжью.

Октябрь 2017 г.

Два волонтёра – делегаты всероссийского форума активных граждан «Сообщество», организованного Общественной палатой Российской Федерации.

В сентябре 

4 волонтёра стали  участниками Первого Фестиваля детских и молодежных общественных объединений края в г. Хабаровске.

Руководитель отряда Рыжикова Т. – получила диплом Победителя  в краевом конкурсе Доброволец-2017

 Номинация, направление: Добровольческая общественная деятельность. Лучший волонтёрский отряд. Награждена поездкой в Москву. 4 декабря стала участником Всероссийского Форума Добровольцев.

В течение года

Награждение грамотами волонтёров и отряда «Подсолнух» главой Нижнетамбовского сельского поселения Кулаковской Е.В.

Положительные отзывы о деятельности волонтёрского отряда «Подсолнух» начальника по молодёжной политике и спорту Администрации Комсомольского муниципального района Лавриенко М.И., главы Нижнетамбовского с.п. Кулаковской Е.В., председателя ветеранской организации Нижнетамбовского с.п. Марковой А.Н., директора Дома культуры посёлка Ягодный Загруйко Л.В., в газете «Приамурье» - директора Дома культуры села Чёрный Мыс Архиповой И.В.

О деятельности отряда информация размещена в интернете:

Интернет-сайт Одноклассники 

HYPERLINK "https://ok.ru/profile/554853552230/album/811759479398"https://ok.ru/profile/554853552230/album/811759479398 

Сайт краевого центра молодёжных инициатив ОВМО ГКБУ КЦМИ Хабаровского края ovmoo

HYPERLINK "mailto:ovmoo@mail.ru"@

HYPERLINK "mailto:ovmoo@mail.ru"mail

HYPERLINK "mailto:ovmoo@mail.ru".

HYPERLINK "mailto:ovmoo@mail.ru"ru 

Сайт Российского Союза Сельской Молодёжи 

 https://vk.com/mos.rssm
Всероссийский конкурс-акция «Карта добра»

http

HYPERLINK "http://www.kartadobra.ru/habarovskiy-kray/komsomolskiy/5864/"://www.kartadobra.ru/habarovskiy-kray/komsomolskiy/5864/
Сайт информационно-образовательного портала «Прообраз27»  

https://www.proobraz27.ru
Платформа «Начинание» 

http://www.nachinanie.ru/Project/Index/75444 -проект

http://www.nachinanie.ru/Home/GetCategory/-7 -победа

Общественно-политическая газета Комсомольского района

   «Приамурье» 

Партнёры волонтёрского отряда «Подсолнух»:
Администрация Комсомольского района, глава района А.В. Коломыцев, Отдел по молодёжной политике и спорту Администрации Комсомольского района, начальник М.И. Лавриенко, специалист Е.С. Осипова, «Краевой волонтерский центр», начальник отдела С. Морозов, Управление образования Комсомольского района, начальник Е.Б. Порвина, Администрация Нижнетамбовского сельского поселения, глава села Е.В. Кулаковская, Администрация МБОУ СОШ Нижнетамбовского с.п., директор Т.С. Носова, МБУК Нижнетамбовский Дом культуры, директор А.А. Копытова, сельская библиотека, Е.П. Онорина, Нижнетамбовское лесничество, заведующий Н.Н. Ильюшенко, председатель Совета ветеранов Нижнетамбовского с.п. А.Н. Маркова, директор Дома культуры п. Ягодный Л.В. Дружинина, директор школы с.п. Нижние Халбы М.Л. Евсюхина, директор Дома культуры с. Чёрный Мыс И.М. Архипова, индивидульные предприниматели Н.А. Таровская Н.А. и Е.Н. Пучинина, директор ООО «ВИТА» В.И. Рыжиков.

4 декабря 2017 года Татьяна Рыжикова стала участником Всероссийского Форума добровольцев, который состоялся в Москве.
На одной площадке собралось 2000 неравнодушных людей -  волонтёров и добровольцев со всей страны для подведения итогов года. Форум прошёл на базе столичного выставочного комплекса «Экспоцентр». В программе – тематические и дискуссионные площадки, на которых участники подняли актуальные вопросы и проблемы волонтёрского сообщества, презентации эффективных региональных практик. 

В мероприятии приняла участие Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева. Глава Минобрнауки России выступила на форуме с докладом «История развития добровольчества в России», которая сказала,  что волонтёрское движение обладает большим потенциалом. Необходимо продолжать воспитывать соответствующее отношение к волонтёрской деятельности. Кульминационным было выступление президента России В.В. Путина. Он объявил наступающий 2018 год Годом добровольца и волонтера: «Это станет признанием ваших заслуг перед людьми, перед самыми простыми нашими гражданами, которым вы оказываете помощь и поддержку, оценкой вашего колоссального вклада в развитие нашей страны. Это будет ваш год, год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России», – сказал глава государства. 

«Это незабываемые моменты моей жизни! Мы все были на одной волне! Я зарядилась позитивом, получила много полезной информации, привезла с собой новые идеи. Приглашаю к сотрудничеству волонтёров Комсомольского района. Давайте объединимся вместе!», сказала в заключении Татьяна Владимировна Рыжикова, руководитель волонтёрского отряда «Подсолнух».
