
Программа

работы со слабоуспевающими учениками
по математике
на 2022—2023 учебный год.
(1-2 четверть)

Наставничество «Ученик - ученик»
Цель: создание условий для раскрытия потенциала личности наставляемого, формирования эффективной системы поддержки, самоопределения и профессиональной ориентации всех обучающихся в возрасте от 14-15  лет МБОУ СОШ Нижнетамбовского с.п

Задачи:  1. Улучшение показателей МБОУ СОШ Нижнетамбовского с.п, по предмету «Математика» 
               2. Подготовка обучающегося к самостоятельной, осознанной и продуктивной деятельности в в области математических наук, отличительными особенностями которого являются сложность, информационная насыщенность;  

              3. Раскрытие личностного, творческого, профессионального потенциала каждого обучающегося, 
Ожидаемые результаты: для ученика-ученика:

· высокий уровень включенности наставляемых и наставников в процессе изучени предмета;
·  рост посещаемости на уроках, 
· повышение успеваемости по предмету «Математика»; 
· улучшение психоэмоционального фона внутри класса;

· успешное выполнение домашних работ; 
· успешная сдача переводного экзамена по математике.

Механизм реализации программы: Система наставничества реализуется через организацию работы в наставнических парах или группах (по выбору) по следующей форме: ( "ученик – ученик". Организация работы по данным формам в каждой наставнической паре или группе предполагает решение индивидуальных конкретных задач и потребностей наставляемого, исходя из ресурсов наставника, определенных в ходе предварительного анализа.

Наставничество «ученик - ученик» Критерии отбора наставников для «ученик-ученик» Выбранная форма предполагает взаимодействие обучающихся образовательной организации, при котором один из обучающихся находится на более высоком уровне образования и обладает организаторскими и лидерскими качествами, позволяющими ему оказать весомое влияние на наставляемого, лишенное, тем не менее, строгой субординации. 
Проблемы учащегося общеобразовательного учреждения, решаемые с помощью наставничества:

 ( Низкая мотивация к учебе и саморазвитию, неудовлетворительная успеваемость, отсутствие качественной саморегуляции; 
( Невозможность качественной самореализации в рамках стандартной школьной программы; 
( Низкая информированность о перспективах самостоятельного выбора векторов творческого развития, карьерных и иных возможностей; кризис идентификации, разрушение или низкий уровень сформированности ценностных и жизненных позиций и ориентиров; 
( Конфликтность, неразвитые коммуникативные навыки; отсутствие условий для формирования метапредметных навыков и метакомпетенции; 
Отдельным блоком можно выделить проблемы детей с ограниченными возможностями здоровья. Их включение в систему наставнических отношений будет способствовать качественному развитию системы инклюзивного образования в общеобразовательных учреждениях с привлечением обыкновенных учеников.
 Среди основных проблем: 
· невключенность в образовательный процесс в силу психоэмоциональных затруднений, общая отстраненность, низкая учебная мотивация; 
· коммуникационные проблемы, возможно возникающие вследствие непринятия ребенка коллективом.
 Данная форма наставничества предполагает взаимодействие учащихся одной образовательной организации, при котором один из учащихся находится на более высокой ступени образования и обладает организаторскими и лидерскими качествами, позволяющими ему оказать весомое влияние на наставляемого, лишенное, тем не менее, строгой субординации.
 Цели и задачи 
Целью такой формы наставничества является разносторонняя поддержка обучающегося с особыми образовательными / социальными потребностями либо временная помощь в адаптации к новым условиям обучения (включая адаптацию детей с ОВЗ). Среди основных задач взаимодействия наставника с наставляемым: помощь в изучении предмета «Математика», развитие гибких навыков и метакомпетенций, 
Ожидаемые результаты 
Результатом правильной организации работы наставников будет высокий уровень включенности наставляемых в образовательный процесс по предмету математика, что окажет несомненное положительное влияние на эмоциональный фон в коллективе, общий статус организации, лояльность учеников и будущих выпускников к предмету математика. Подростки-наставляемые получат необходимый в этом возрасте стимул к математическому совершенствованию, самореализации, а также развитию необходимых компетенций. 
Среди оцениваемых результатов: повышение успеваемости по предмету «математика» , успешная сдача переводного экзамена по математике в 8 классе; 
Портрет участников 
Наставник. Активный учащийся старшей ступени, обладающий лидерскими и организаторскими качествами, нетривиальностью мышления, демонстрирующий высокие образовательные результаты, победитель школьных и региональных олимпиад и соревнований, лидер класса., принимающий активное участие в жизни школы. 
Наставляемый. Социально/ценностно дезориентированный учащийся низшей по отношению к наставнику ступени, демонстрирующий неудовлетворительные образовательные результаты по предмету «Математика» 
Дорожная карта

 для работы

 со слабоуспевающей учащейся 9 класса
по программе ОВЗ
Наставляемая: Усмановой Кристиной

Наставник: Денискина Каролина (Ученица 9 класса)
	№
	Тематическое планирование
	Сроки

	1
	Умножение целых и дробных чисел
	9.10., 13.10.,20.10., 

	2
	Нахождение  периметра, площади фигур.
	30.11.,4.12

	3
	Отработка вычислительных навыков.
	21.12.,25.12


