Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Александра Фёдоровича Кретова Нижнетамбовского сельского поселения Комсомольского муниципального района Хабаровского края

Литературно – историческая гостиная

«Великие танковые сражения, Великой Отечественной войны»

Учитель истории и обществознания
Суркова Антонина Петровна

Цель: Показать учащимся великий подвиг русских танкистов во время Великой Отечественной войны, способствовать патриотическому воспитанию учащихся.

Задачи: 

- формировать нравственное отношение к историческому героическому прошлому России;

- развивать чувство уважения к старшему поколению, его героическому прошлому;

- вовлекать учащихся в социально-значимую деятельность, направленную на милосердие, благотворительность, развивать общественную активность.

Ход занятия.

Учитель: Сегодня мы с вами пролистаем важные страницы истории Великой Отечественной войны, выясним какой ценой, какими усилиями досталась нам эта Великая Победа. У времени есть своя память – история. И поэтому мир, никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушавших великие ценности, созданные человеком.

Прошло много лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны всё помнить…

Учащийся: (музыкальное сопровождение – песня в исполнении Марка Бернеса «Журавли» zaycev.net›pages/170532/17053222.shtml) Над Прохоровским полем тишина. Только время от времени слышен колокольный благовест, зовущий прихожан на богослужение в храме Петра и Павла petr-pavel.orthodoxy.ru›node/2, что построен на народные пожертвования в память о воинах, погибших  на Курской дуге. 12 июля - памятная дата военной истории Отечества. В этот день в 1943 году под Прохоровкой произошло крупнейшее во Второй мировой войне танковое сражение между советской и германской армиями.

Учитель: Горело все, что могло гореть, все было затянуто пылью, гарью и дымом от горящих танков, селений, лесов и хлебных полей. Земля была выжжена до такой степени, что на ней не осталось ни одной травинки. Лоб в лоб здесь сошлись советские гвардейцы и элита вермахта – танковые дивизии СС.

«Прохоровское поле»
Стихотворение читает ученица 7 класса Никитина Арина

Над этим полем бушевало пламя, 
Был ураган железа и огня. 
На этом поле танки сшиблись лбами, 
Заскрежетала о броню броня.

Как две разгоряченных встречных бури, 
Столкнулись… «Тигр» попятился назад
FB.ru›article…tanki-tigr…harakteristiki…tank…tigr
Броня, которую ковали в Руре, 
Сдалась броне, что выковал Урал.

Простору, что сейчас лежит перед тобою, 
Стать полю русской славы суждено, 
Об урагане танкового боя 
Напоминает нам всегда оно.

О стойкости, о героизме нашем, 
И словно символ вечной красоты, 
К «Тридцатьчетверке», памятником ставшей 
Со всех сторон народ несет цветы.

Учитель: Непосредственное командование танковыми соединениями во время сражения осуществляли генерал-лейтенант Павел Ротмистров ru.wikipedia.org›Ротмистров, Павел Алексе с советской стороны и группенфюрер СС Пауль Хауссер - с немецкой. ru.wikipedia.org›Хауссер, Пауль
50 дней, с 5 июля по 23 августа 1943 года, продолжалась Курская битва – одна из величайших битв второй мировой войны. Более 4 млн. человек было вовлечено в это сражение с обеих сторон. В боях на Курской дуге принимало участие свыше 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков и самоходных орудий, до 12 тыс. боевых самолетов. Здесь развернулись невиданные до тех пор танковые и воздушные сражения.  
Учащийся: Пятые сутки шла битва на Курской дуге. https://www.youtube.com/watch?v=jg_bCb2rq9o На Орлово-Курском направлении части Центрального фронта успешно отражали натиск солдат Вермахта. На Белгородском участке фронта ситуация была гораздо более тяжелой — стратегическая инициатива оставалась в руках немецкого командования. Силы 6-ой армии и 1-ой танковой армии отступая, вели ожесточенные бои. Нанесенные противнику контрудары тоже не возымели успеха. Немецкое наступление на юго-восточном направлении продолжалось. Элитные дивизии немецко - фашистких войск продвигались на юго-восток, угрожая тылам сразу двух наших фронтов. 

Учитель: Местом решающей схватки должен был стать небольшой пятачок земли в районе деревни и одноименной железнодорожной станции «Прохоровка». ru.wikipedia.org›Прохоровка (станция) Первые бои в районе Прохоровки начались еще вечером 11 июня. Главным образом, это были попытки немецких дивизий улучшить свои позиции и зайти во фланги нашей центральной группировке. Несмотря на то, что обойти и ударить во фланг наших войск немцы не смогли, для остановки прорывов пришлось использовать значительные силы и даже привлекать резервы. 
В 8 часов утра 12 июля наши войска провели артподготовку, а в 8:15 перешли в контрнаступление. Из журнала боевых действий  5-ой гвардейской армии от 12 июля «... В 8:30 войска Армии перешли в решительное наступление на всем фронте в общем. Время для начала наступления было выбрано не случайно — восходящее солнце слепило немцев, затрудняя прицельную стрельбу. Это было крайне важно, ведь в состав немецких частей входили «Тигры» и «Фердинанды», способные пробивать лобовую броню наших Т-34 ru.wikipedia.org›Т-34 с расстояния до 2 км. Нашим же танкам требовалось сократить расстояние до 500 метров, и даже при этом условии пробивалась только боковая броня «Тигра». Нивелировать это преимущество можно было лишь в ближнем бою, за счет более высокой маневренности.

Буквально через час после начала наступления советских войск танковые армии обеих сторон сошлись в ожесточенном бою. Началось самое масштабное танковое сражение Великой Отечественной Войны. На основном участке находилось около 1000-1200 советских и немецких танков и артиллерийских самоходных установок.

Учащийся: Из воспоминаний участника боя, рядового Е.И. Филатова: «Танки шли лавиной. Сколько их было, не считали. Машины двигались по полю зигзагами, меняя направление. Чтобы сбить с толку наших артиллеристов, помешать им прицелиться…   Рвутся бомбы… Такой грохот стоял, что кровь текла из ушей». ru.wikipedia.org›Сражение под Прохоровкой
Учитель: Вспоминает участник танкового сражения герой Советского Союза Григорий Пенежко: «В памяти остались тяжелые картины… Стоял такой грохот, что перепонки давило, кровь текла из ушей. Сплошной рев моторов, лязганье металла, грохот, взрывы снарядов, дикий скрежет разрываемого железа… От выстрелов в упор сворачивало башни, скручивало орудия, лопалась броня, взрывались танки. От выстрелов в бензобаки танки мгновенно вспыхивали. Открывались люки, и танковые экипажи пытались выбраться наружу. Я видел молодого лейтенанта, наполовину сгоревшего, повисшего на броне. Раненый, он не мог выбраться из люка. Так и погиб. Не было никого рядом, чтобы помочь ему. Мы потеряли ощущение времени, не чувствовали ни жажды, ни зноя, ни даже ударов в тесной кабине танка. Одна мысль, одно стремление: пока жив, бей врага. Наши танкисты, выбравшиеся из своих разбитых машин, искали на поле вражеские экипажи, тоже оставшиеся без техники, и били их из пистолетов, схватывались врукопашную. Помню капитана, который в каком-то исступлении забрался на броню подбитого немецкого “тигра” и бил автоматом по люку, чтобы “выкурить” оттуда гитлеровцев. Помню, как отважно действовал командир танковой роты Черторижский. Он подбил вражеский “тигр”, но и сам был подбит. Выскочив из машины, танкисты потушили огонь. И снова пошли в бой».
Старушка, жившая в те дни в районе боёв, рассказывала, что после войны танки с поля боя увозили пять лет. 

Ссылка на Яндекс – Диск Таровская Ольга учница 1 класса читает  Александр Трифонович Твардовский. «Рассказ танкиста»
Учащийся: В 1954 году возле Прохоровки на шоссе Москва-Симферополь на мраморном постаменте установили настоящий танк Т-34. Там же был сооружён мемориальный комплекс героям Курской битвы muph.livejournal.com›Link  Прохоровское поле называют третьим полем русской славы: здесь был нанесен смертельный удар немецко-фашистским захватчикам. Прохоровское поле занимает в нашей истории особое место. 
На основании указа Президента Российской Федерации от 26 апреля1995г. kremlin.ru›acts/bank/7790 в районном центре Прохоровка был создан государственный Военно - исторический музей-заповедник «Прохоровское поле» ru.wikipedia.org›Музей-заповедник «Прохор Там же были построены собор и звонница. 

 Стихотворение Степана Щипачева «Павшим»
Читает ученик 6 класса Симаков Глеб.

Весь под ногами шар земной. 
Живу. Дышу. Пою.
Но в памяти всегда со мной
Погибшие в бою. 
Пусть всех имен не назову,
Нет кровнее родни,
Не потому ли я живу,
Что умерли они?
Чем им обязан – знаю я,
И пусть не только стих,
Достойно будет жизнь моя
Солдатской смерти их.

Учитель: Наша школа, почетно носит имя Героя Севосткого Союза Александра Фёдоровича Кретова. Он был танкистом и погиб смертью храбрых в танковом бою. 
Учащийся: Александр Кретов родился в 1918 году в селе Соколье (ныне — Тимский район Курской области). После окончания неполной средней школы и педагогического техникума работал учителем в Хабаровском крае. В 1939 году Кретов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную армию. В 1941 году он окончил Харьковское военно-политическое училище. С августа того же года — на фронтах Великой Отечественной войны, был военным комиссаром танковой роты 2-го танкового батальона 14-й танковой бригады 40-й армии Юго-Западного фронта. Отличился во время боёв в Курской области

HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87" \l "cite_note-wh-1"[1]. 

Учитель: Участвуя в боях 14 января 1942 года в районе деревни Выползово и 19 января 1942 года в районе деревни Машнино Солнцевского района Курской области Кретов лично уничтожил 5 и подбил ещё 2 немецких танка, а также уничтожил несколько вражеских огневых точек. 19 января 1942 года погиб в бою. Похоронен в деревне Гридасово Солнцевского района Курской области[1]. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта 1942 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» политрук Александр Кретов посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденами Ленина и Красной Звезды

HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%A4%D1%91%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87" \l "cite_note-wh-1"[1]. 

Учащийся: 27 марта 2015 года школе с. Нижнетамбовское Комсомольского района присвоено имя Героя Советского Союза Кретова Александра Фёдоровича. 
В школьном музее Нижнетамбовского сп одна из экспозиций посвящена Герою, установлена мемориальная доска на здании школы, одна из улиц названа в честь А.Ф. Кретова. В Харькове есть техучилище имени Героя Советского Союза А. Ф. Кретова. В нем — музей, посвященный 14-й танковой бригаде. Кретов стал ее первым Героем и ему в музее отведена экспозиция.
Учитель: Война с фашистской Германией и победа над ней – это одно из самых значимых событий в мировом сообществе, предпосылки, историю и влияние которой необходимо помнить для поддержания мира и порядка в современном сообществе. Но, к сожалению, чем меньше остается людей, которые были непосредственными свидетелями зверской войны, тем тяжелее сохранить подлинность истории и передать ее последующим поколениям в объективной и подлинной форме, тем проще переписать историю целого мира заново.

Европа снова забыла, чьей кровью были куплены для неё вольность, честь и мир, но музеи-заповедники, названия улиц, городов, мемориальные доски и Обелиски Славы, литературно - исторические гостиные, открытые уроки – не дадут сделать беспамятство всеобщим.  
