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Введение .

Ежегодно в Хабаровском крае образуется более семисот тысяч тонн твердых бытовых отходов. Основными загрязнителями считаются предприятия горно-добывающей промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства. «6 крупных и мелких фирм занимаются переработкой и обезвреживанием отходов. Давно свою « нишу» в переработке нашли макулатура, стеклобой, полимерные , радиотехнические, нефте –и ртутьсодержащие отходы. Неплохо развивается комплексная переработка твердых бытовых отходов – только ООО» Фирма « Сталкер» из Комсомольска-на-Амуре перерабатывает их до 40 тысяч тонн в год. И  все же уровень переработки отходов в крае остается низким. А как назвать иначе, если из образующихся ежегодно отходов , например, только около 5% направляется на вторичное использование? Организация свалки , если она не стихийная, сегодня обходится недешево. Для поселка с пятью тысячи жителей такой объект обойдется в среднем в 86 миллионов рублей, правда, кое где даже дороже. В крае около 400 населенных пунктов, и организация сбора и вывоза мусора ТБО ложится на плечи органов местного самоуправления, администрации необходимо « вложиться» в строительство полигона ТБО надо лишь на 50%. В остальном поможет край.

  Недавно принята целевая краевая программа  « Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами на период до 2020 года» состоит из  4 подпрограмм. На решение первой, рассчитанной на семилетнее финансирование из краевого бюджета ( « Развитие системы обращения с ТБО»), выделяется 43 миллиона рублей ежегодно – на строительство полигонов ТБО. Ведь в крае из 176 свалок 152 не отвечают никаким требованиям!  И это притом, что далеко не все удалось сосчитать…

Краевая программа « Развитие системы обезвреживания опасных отходов» включает в себя системные мероприятия по созданию пунктов сбора отработавших ртутьсодержащих ламп. 

Актуальность. 

Природа является местообитанием человека и источником всех благ, необходимых ему для жизни и производственной деятельности. Человек - часть природы. Он может производить, только используя ее ресурсы и жить только в тех природных условиях, к которым он генетически приспособлен. Технические достижения последних лет создали иллюзию обособленности человека от природы и даже господства над ней. Земля всегда занимала главенствующее место в перечне национальных богатств любого государства. Но, к сожалению, она имеет тенденцию к сокращению. Одна из причин - свалки, занимающие огромные территории. Бытовые отходы - одна из важнейших проблем любого населенного пункта.    Многие виды мусора в естественных условиях могут разлагаться, возгораться и образовывать химические вещества, загрязняющие воздух и воды. Кроме того, некоторые отходы потребления и промышленные отходы сами по себе содержат высокотоксичные вещества. Такими являются, например, автомобильные аккумуляторы, никелево-кадмиевые батарейки, отработанные люминесцентные лампы, ёмкости с неизрасходованными до конца лакокрасочными и горюче-смазочными материалами, инсектицидами и различными химическими продуктами.

Цель работы:

Изучить  влияние скоплений твердых объектов на окружающую среду и здоровье человека, выявить основные проблемы утилизации отходов; определить степень загрязнения в нашей местности.

  Задачи:

1. Изучить общественное мнение жителей села Нижнетамбовского о несанкционированных         свалках.

     2. Проанализировать образцы почвы с мест свалок.

  3. Составить паспорт объекта на каждую свалку.

     4. Определить степень угрозы здоровья населения, проживающего в данной местности.

Объект исследования – несанкционированные свалки.

Предмет  исследования – бытовой мусор.

Сегодняшнее население Земли – общество суперпотребителей.   Подсчитано, что на каждого из нас в год затрачивается 20 тонн сырья, правда большая его часть – 97% - идет в отходы.  Мусор постепенно становится монстром цивилизации. 

В бытовые отходы идут:

бумага,  книги, тетради, журналы;

стеклянные  банки и бутылки;

металлические  банки из–под консервов;

овощные  очистки, яичная скорлупа (органические остатки);

пластиковые упаковки;

картонные  пакеты и коробки;

полиэтиленовые мешки и пакеты;

изношенный текстиль (носки, колготки, не подлежащие штопке и т.д.)

изделия из древесины;

металлические, железные, резиновые вещи (например, старые игрушки) и многие другие вещи.

     Каждый из нас постоянно пользуется множеством вещей, которые далеко не безопасны, не задумываясь об этом. Со многими из них надо обращаться очень аккуратно, а после использования не разбрасывать, не превращать в игрушки. 

Это спецотходы.    Вот некоторые из них:

батарейки;

остатки красок, лаков, клеев;

остатки косметики (тени для век, лак для ногтей, жидкость для снятия лака);

неиспользованные или просроченные  медикаменты; 

остатки бытовой химии (средства для чистки, дезодоранты, пятновыводители, аэрозоли, средства по уходу за мебелью и др.);

ртутные термометры;

автокосметика.

     Очень опасна отслужившая свой срок электротехника и электроника (т.к. в ней присутствует ртуть, медь, свинец и др.)

Спецотходы нельзя выбрасывать и уничтожать в общей куче мусора, ведь они наносят огромный вред окружающей среде и здоровью людей по многим причинам.

      Кроме бытовых и спецотходов, есть еще и отходы промышленных предприятий:

радиоактивные отходы;

ртуть и ее соединения – отходы химической промышленности;

мышьяк и его соединения, содержащиеся в отходах металлургических производств и тепловых электростанций;

соединения свинца.      

     В результате исследований установлено, что состав нашего мусора представляет собой сложный комплекс разнообразных химических соединений.

1. Свалки: вред окружающей среде 

      Загрязнение окружающей среды бытовыми отходами ведет к нарушению экологического равновесия не только в отдельных регионах, но и на планете в целом. Твердые бытовые и промышленные отходы включают разнообразные вещества органического и минерального происхождения: использованную бумагу, текстиль древесину, резину, пластмассу, металл, стекло, строительный мусор. Мусор является благоприятной средой для развития самой разнообразной микрофлоры, в число которой входят микроорганизмы, вызывающие различные заболевания: брюшной тиф, дизентерию, туберкулез. В нем содержатся яйца гельминтов 

     Не обезвреженные бытовые отходы могут быть источниками концентрированного загрязнения, опасного в санитарно-эпидемиологическом отношении. При большой увлажненности и недостатке кислорода, что характерно для неорганизованного складирования мусора, начинается его анаэробное разложение с выделением сероводорода и более сложных соединений. Выделяющаяся при этом влага приводит к загрязнению почвы и грунтовых вод. Содержание   микроорганизмов в основном не зависит от периода года. Разложение органического вещества мусора происходит в течение многих десятков лет. Подсчеты, выполненные на основе анализа общего содержания углерода, показали, что распад на 50% можно ожидать не раннее чем через 50 лет после закрытия свалки, а распад на 90% произойдет не раннее, чем через 50-100 лет

   2.Методика исследования

Теоретический анализ литературы позволил выдвинуть в качестве рабочей гипотезы  предположение о том, что продукты разложения бытового мусора влияют на здоровье человека. В качестве альтернативной гипотезы - предположение о том, что продукты разложения бытового мусора  не влияют на здоровье человека. 

Для проверки гипотез нами было проведено исследование, которое включает четыре этапа.  На  первом этапе   (октябрь 2012 года) мы изучали общественное мнение жителей села по проблеме несанкционированных свалок, применив метод опроса.  В опросе приняло участие  53человека.ё

На втором этапеисследования  (начало ноября 2012 года) были изучены и описаны свалки бытового мусора.  

На третьем этапе (конец ноября 2012 года)изучили результаты химического анализа почвы с мест свалок.

На четвертом этапе (конец ноября 2012 года) по результатам бесед, опроса, лабораторных исследований оформили исследовательскую работу.

   2.1Анализ опроса жителей села и обучающихся.
Изучив общественное мнение жителей села Нижнетамбовское и проанализировав его,  мы установили следующее: 100% опрошенных выразили свое мнение о несанкционированных свалках как резко отрицательное. Все опрошенные считают, что  продукты разложения свалок влияют на здоровье человека. Как способ борьбы со свалками предлагается образование санкционированных свалок и штраф. Молодое поколение предлагает уголовное наказание -45% опрошенных. На вопрос: «Как свалки изменяют окружающую среду?» респонденты ответили так: «Портят вид- 15% старшее поколение и 20% младшее поколение; нарушают круговорот веществ 10% и 15% соответственно; нарушают экологию-75% и 65% соответственно».  Незаконных свалок знают от трех до пяти. О существовании законных свалок знают мало, так как их всего одна. На вопрос: «Кто должен отвечать  за незаконные свалки?» считают, что жители и администрация. На вопрос: «Куда в вашей семье выбрасывается мусор?» отвечают, что как на свалки законные, так и незаконные. Часть населения сжигает мусор. Таким образом, как молодое поколение, так и люди старшего поколения понимают, что свалки наносят вред окружающей среде и здоровью человека. Но сами выбрасывают мусор в неразрешенных местах.

 Приложение 1.2                    

 3. Результаты лабораторных исследований.
По наличию мусора на свалках мы предположили, что в почве могут содержаться продукты химического разложения мусора. Мы решили определить такие металлы, как железо, свинец, ртуть, хром и медь.

	Объект исследования
	Fe2+
	Fe3+
	Pb2-
	Hg2-
	Cu2+
	Cr2+

	Почва со свалки №1
	+
	+
	+
	_
	_
	_

	Почва со свалки №2
	+
	_
	+
	_
	_
	_

	Почва со свалки №3
	+
	+
	+
	-
	_
	_


  3.1. Определение ионов железа (II и III) в почве. 
В две пробирки вносят по 3мл вытяжки. В первую пробирку прилить несколько капель раствора красной кровяной соли, в другую- несколько капель 10%-ного раствора роданида калия. Появившееся синее окрашивание в первой пробирке и красное во второй свидетельствует о наличии в почве соединений железа (II) и железа (III).

 3.2.2. Определение ионов свинца.

На лист фильтровальной бумаги нанести несколько капель исследуемого        раствора        и  добавить  одну   каплю свежеприготовленного 0,21%-ного раствора родизоната натрия. В присутствии ионов свинца образуется синее пятно или кольцо.

  3.2.3.   Определение ионов ртути.
В пробирку поместить 4-5 капель водной почвенной вытяжки и осторожно опустить палочку, смоченную раствором йодида калия. Вокруг палочки образуется ярко-красное кольцо йодида ртути, которое быстро исчезает. 

Вывод:

в ходе химического анализа мы обнаружили в почве с мест свалок ионы железа и свинца.  Железо могло попасть в почву в результате ржавления железного лома. С водой железо смывается в водоемы, попадает в грунтовые воды. В нашем районе содержание железа в воде и так превышает ПДК.  По последним данным ученых, избыток железа может спровоцировать рак кишечника, печени, легких. Ревматоидный артрит также часто протекает на фоне избытка железа. Свинец- неорганические соединения свинца нарушают обмен веществ, вызывая у детей умственную отсталость и заболевания мозга. Свинец может заменять кальций в костях, становясь постоянным источником отравления. Органические соединения свинца еще более токсичны. Свинец оказывает необратимое воздействие на нервную и репродуктивную системы, вызывает анемию. В высоких концентрациях он приводит к разрушению эритроцитов и ухудшению работы почек у детей.

Выводы. 

Опрос жителей села показал, что и взрослое население, и молодое поколение понимают, что свалки влияю на здоровье человека. Но, однако, количество несанкционированных свалок не убывает. Анализ почвы показал, что в ней содержатся ионы железа и свинца. Так же летом от свалок идут испарения, отходы гниют и самовозгораются. Это можно наблюдать каждое лето на свалке №1 вблизи села. Так как преобладающие ветра в нашей местности юго-западные, то летом в селе ощущается запах гниющих и горящих отходов со свалки. Это может вызвать болезни органов дыхания, кожные заболевания. Нельзя закрывать глаза на тот факт, что огромные горы лежалого мусора это не просто шрам на лице родного села, но и весьма реальная угроза здоровью и даже жизни его обитателей. Неорганизованные свалки различных отходов – это прямая экологическая опасность, эпицентр заражения воздуха, грунта, как следствие, грунтовых вод, через которые инфекция и токсические вещества могут распространяться от центра заражения на значительные расстояния. Степень загрязнения окружающей среды мы оцениваем как среднюю. Таким образом,  мы считаем, что подтвердилась гипотеза о том, что  продукты разложения бытового мусора влияют на здоровье человека.

  Заключение.

  Полученные результаты химического анализа подтверждают мнение жителей села  о том, что продукты разложения бытового мусора имеются и влияют на здоровье человека. Таким образом, мы достигли цели и подтвердили гипотезу.

Проблемы сбора и утилизации мусора не следует сводить к простому вывозу отходов  с последующим бесконтрольным сваливанием в одну огромную свалку. Правильная организация сортировки промышленного, строительного или бытового мусора и его последующая переработка, пожалуй, еще более сложный и трудоемкий процесс, чем вывоз отходов из жилых зон. Ведь  на том месте, где находятся свалки, могли бы расти леса или появится ягодники.
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Результаты опроса населения
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                                                                                                                                  Приложение 

Опросный лист

1. Ваше отношение к несанкционированным свалкам?

а)положительное    (да, нет)                                                                                      

б) безразличное
(да, нет)                                                                                      

в)отрицательное     (да, нет)                                                                                      

2)Несанкционированные свалки не влияют на здоровье человека
(да, нет)                                                                                      

 3.Какой способ борьбы с несанкционированными свалками вы видите 

4.Как свалки изменяют окружающую среду?

Портят вид (да, нет)                                                                                      

Нарушают круговорот веществ(да, нет)                                                     

Нарушают экологию (да, нет)                                                                      

5. Знаете ли вы где расположены в селе 

Незаконные свалки (да, нет)                                                                         

Законные свалки (да, нет)                                                                              

6.Кто должен отвечать  за незаконные свалки?

7. Куда в вашей семье выбрасывается мусор?

