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Введение

Сегодня трудно найти человека, который бы не пользовался социальными сетями: это дети дошкольного возраста, школьники, их родители, бабушки и дедушки. Несмотря на то, что взрослые люди не меньше нас пользуются социальными частями, часто можно услышать такое: наши дети общаются на упрощённом языке, культура общения на родном, русском языке уходит на второй план, молодёжь безграмотна и так далее.

Меня это заинтересовало, я решила разобраться – так ли это на самом деле. 
Цель: выявление ошибок в речи жителей села Нижнетамбовское при пререписке в социальных сетях
Задачи:
1. Познакомиться с понятиями : сленг, олбанский язык, жаргон.
2. Посетить различные интернет-сайты, форумы, блоги, на которых часто общаются жители села.

3. Исследовать:

- особенности интернет-сленга;

- результаты анкетирования.

Объект исследования: конкретные примеры общения жителей села Нижнетамбовское в  социальных сетях.

Предмет исследования: сообщения в переписке в группах социальных сетей.

Методы исследования:
- Чтение литературы.

- Анкетирование.

- Работа с компьютером.
Основная часть
Влияние Интернета на общество
Общение в социальных сетях является непросто времяпрепровождением, но и становится образом жизни людей. Из этого вытекает множество проблем, одна из которых, негативное влияние социальных сетей на речь окружающих.

В школе мы изучаем русский язык с первого по одиннадцатый класс. Это один из богатых и удивительных языков мира.

К сожалению, сейчас для русского языка настало трудное время. Стремительные негативные изменения, которые происходят в нём, заставляют многих учёных исследователей, всё чаще и чаще говорить о том, что он, теряет свой блеск, глубину.

Одна из основных проблем распространения интернет- сленга коверканье слов- неизбежно снижает грамотность, умение говорить красиво и грамотно.

Наиболее очевидным влиянием интернета на общество является его информированность, которая растет на фоне роста пользователей интернета. Сегодня количество пользователей интернета растет "не по дням, а по часам" и каждый из них сидя дома в спокойной обстановке может выяснить любой вопрос, узнать любую интересующую его информацию, начиная от глобальных вопросов - смысла жизни или глобального потепления, заканчивая вопросами поиска ближайших к дому аптек или магазинов одежды. В интернете есть сайты практически любых тематик и с появлением в обществе каких-либо новинок появляются и новые сайты на данную тематику. Интернет решил многие общественные задачи, такие как связь общества с властными структурами, и связь государственных учреждений и общественных организаций с обществом. Интернет решил вопросы поиска людей, например интернет знакомства или задачи поиска людей, таких как одноклассники или дальние родственники. Интернет повлиял на развитие многих цифровых технологий, каналы связи, видео и фото, ведь при помощи интернета люди стали обмениваться цифровой информацией и возросла потребность в улучшении её качества. Общество стало ближе само себе, интернет стёр расстояния и границы государств.

Влияние интернета на культуру заключается в возможности хорошо и полно изучить любой предмет, страну или историю. Образованность благодаря интернету повышается, повышается и культура.
Средства общения в сети Интернет
Одним из графических  средств отображения эмоционального настроя собеседника являются смайлики.
Смайлик – это пиктограмма, изображающая эмоции.

В переписках по электронной почте или в группах,  когда обмен сообщениями занимает секунды, общение посредством письменной речи происходит так, как если бы мы видели собеседника. Общение в сети при помощи коротких фраз, ёмких и сжатых выражений, обозначая эмоции картинками-смайликами, люди вырабатывают свой новый язык общения, построенных на графических символах и словах. Смайлики получают всё большее распространение, становясь практически общепринятым интернет сленгом.

Олбанский язык
Знаете ли вы, что такое «олбанский язык»?
В жизни мы используем два языка – сложный письменный и простой устный. Интернет породил третий язык – промежуточный. Он соединил в себе точность первого и краткость второго.

Третий язык быстро набирает лексику. Сетевой жаргон уже практически превратился в диалект, непонятный для непричастных. Ситуация стала меняться в самое последнее время, когда всё больше и больше стал заявлять о своих правах так называемый «олбанский» язык, получивший огромное распространение.

Основой «олбанского» языка как раз и является возведение ошибок в правило, говоря иначе, своеобразный культ ошибки, которая превращается в единственно признаваемый принцип. К нему, в свою очередь, присоединяется несколько технических приёмов, обеспечивающих в случае необходимости «перевод» с русского языка на «олбанский».

Это во-первых, правило: «пиши, как слышишь», во-вторых, написание в конце слов тех шумных звонких согласных, которые в произношении невозможны (классические образцы – «превед» вместо «привет» или «красавчег» вместо «красавчик»), и в-третьих, использование буквосочетания «сч» на место буквы «щ». На первый взгляд может показатьсяч, что перед нами нечто необычное.

Сокращения, замена и намеренные ошибки в словах, иноязычные слова
Норм= нормально

Прив= привки=ку=привет

Чё=чо=что

Ха=хах=хех=пхах= смешно

Спс=сяпки=спасибо

Нзч=не за что

Пож=плиз=плз=пожалуйста

Ок=окей=океюшки=хорошо

Щас=ща=сейчас

Други=френды=друзья

Мдя=да уж

Седня=сегодня

Мож=может

Мб=может быть (слайд)
Сленг и жаргон
Жаргон или сленг - это и разговорные слова и выражения, принятые в среде носителей литературного языка.

Сленг и жаргон. В чем их отличия?
Анализируя определения жаргона, встречающиеся в отечественной лингвистике, можно отметить, что все они более или менее идентичны, что избавляет от необходимости их здесь цитировать. Жаргон трактуется как некая разновидность языка, социальный диалект, который отличается от общенационального языка особым лексическим составом, фразеологией. Существенной особенностью жаргона является то, что он используется определенными социальными, профессиональными или иными группами, объединенными общими интересами (ср. военный или уголовный жаргон), подростковый.

Сленг тоже характеризуется некоторой социальной ограниченностью, но не определенной групповой, а интегрированной: он не имеет четкой социально-профессиональной ориентации, им могут пользоваться представители разного социального и образовательного статуса, разных профессий и т.д. Поэтому можно отметить такую черту сленга, как общеизвестность и широкую употребительность: ср. «тусовка», «телега», «темнить», «доставать», «наезжать», «баксы» и мн. др.

Но все в этой жизни для чего-то нужно. Так почему, для чего, кому и в каких ситуациях необходим жаргон?

1) Когда человек стремится разрушить официальность для более легкого взаимопонимания или тогда, когда хочется более близкого общения.

2) Когда хочется продемонстрировать широту познаний: «Как говорят знающие люди» и др.

З) Когда хочется добиться максимального эффекта произнесенного.

Обитатели чатов практически полностью лишены вспомогательных (паралингвистических) средств: тембра речи, акцентирования части высказывания, эмоциональной окраски, тембра голоса, его силы, дикции, жестов и мимики. Отсюда надежность речевого общения становится крайне низкой. Желание пережить те или иные эмоции объясняется, вероятно, и стремление к эмоциональному наполнению текста. Алфавитная система письма располагает ограниченным набором собственно графических средств обозначения экспрессии — только вопросительным (?) и восклицательным знаками (!). Смысловой потенциал этих знаков сводится к уточнению интонационной окраски сообщения. Эти знаки неспособны передавать человеческие эмоции во всем их разнообразии. Общаясь в сети при помощи коротких фраз, емких и сжатых выражений, обозначая эмоции картинками-смайликами, подростки вырабатывают свой новый язык общения, построенный на графических символах и словах. Чем активнее развиваются Интернет и его графические возможности, тем активнее появляются все новые знаки, символы, выражения, заменяющие определенные словосочетания, выражающие те или иные эмоции, отношение к сказанному.

Всемирная паутина Интернет давно опутала наш язык общения новыми терминами. Сетевой жаргон уже практически превратился в диалект, непонятный для непричастных. Например, деревенской бабушке никогда не понять переписку подростков в социальной сети.

Главной проблемой письменной речи остается большое количество ошибок. 
Исследование показывает, какие именно ошибки совершаются в Интернете:

1.Орфографические – 44%

2.Пунктуационные – 34%

3.Синтаксические – 22%

При общении:

80% - допускают сокращения

70% - используют сленг

70% - применяют в интерактивном общении ненормативную лексику
(слайд)
Сегодня  каждый второй опрошенный  человек признается , что пользуется этим языком регулярно.

Просмотрев сайты, на которых общаются жители села, нашли следующие виды ошибок:
Орфографические ошибки в переписке жителей с.Нижнетамбовское в группах социальных сетей 
Чтобы проанализировать орфографические ошибки, напомним себе, что такое орфография, орфограмма. Орфография - раздел  науки о языке, в котором излагается система правил написания слов.
Такое написание в слове, которое соответствует определённому орфографическому правилу, называется орфограммой.
Проанализировав сообщения из переписки в социальных сетях из указанных выше источников, мы нашли орфографические ошибки в написании словарных слов с проверяемыми и непроверяемыми гласными, правописание падежных окончаний существительных,  примеров дефисного написания слова, правописание суффиксов наречий, личных окончаний глагола, дефисное и слитное написание слов с  пол-/полу-
ПоздрОвляем-поздрАвляем
СмАтря – смОтря

ИзвЕни-извИни

Саседи-сОседи

В продажИ- в продажЕ
Кто нибудь – кто-нибудь
завтрО-завтрА

едИт-едЕт
вызавИм-вызавЕм
пол часа-полчаса и др.
Подобные примеры свидетельствуют о незнании орфографических правил, отсутствии  практических навыков.
Пунктуационные ошибки в переписке жителей с.Нижнетамбовское в группах социальных сетей 
Пунктуация -  раздел науки о языке, в котором   излагается  система знаков препинания и правила  их постановки.

Пунктограммы помогают пишущему  выразить свои мысли и чувства, а читающему – точнее  понять текст и выразительно прочитать его.

Проанализировав тексты переписки, мы нашли следующие пунктуационные ошибки: запятые  при обращениях, выделение придаточных частей в сложноподчиненных предложениях, вводных слов
Магазин____который был на почте____ переехавший в Жемчужину….

Народ____ у кого сломаны холодильники ….
Спасибо тем___кто откликнулся
Кидайте _пожалуйста_ сюда- Кидайте , пожалуйста, сюда и др.
Субъективными являются следующие причины:
· неточное или полное незнание пишущим пунктуационной нормы;
· незнание опознавательных признаков смысловых отрезков, подлежащих выделению знаками препинания;
· не владение синтаксическим и смысловым разбором предложения;
Речевые и грамматические ошибки в переписке жителей с.Нижнетамбовское в группах социальных сетей 
Речевые (стилистические) ошибки – нарушение лексической сочетаемости, а также недочеты в построении синтаксических конструкций.
Стилистические ошибки – это, с одной стороны, употребление неуместных в данном стиле языковых средств, а с другой – нарушение требований ясности, точности, краткости, богатства и выразительности.
Речевые (стилистические) ошибки довольно частотны как в официальной, так и в неофициальной речи. Многие из них становятся настолько типичными, что мы почти не замечаем их.
Уезд - Отъезд

Грамматические :
Неправильное  использование предлога (С в случаях, требующих предлога ИЗ)
Кто-нибудь едет сегодня С города - Кто-нибудь едет сегодня ИЗ города
Анкетирование
Чтобы выяснить  «Обращают  ли  мои односельчане внимание на ошибки ,которые допускают их собеседники при переписке в социальных сетях и  Как  они относятся  к ошибкам, которые допускают собеседники»  , мы провели анкетирование , которое выявило следующие результаты. (слайд)

Большинство опрошенных сказали, что замечают только грубые ошибки,

Положительно  к ним относятся – 10%
Отрицательно – 80%

Безразлично – 10%

На вопрос «Как вы считаете, грамотно ли Вы пишете»

«Да», - ответили 64%

«Нет», - 36%

Помимо анкетирования мы решили призвать односельчан к грамотному использованию письменной речи. 

· В социальной группе «Одноклассники» 45 человек поддержали меня.

· В группе «Новости Нижнетамбовского», в которой общаются жители села, мы получили неоднозначные комментарии к нашему призыву:
«Замечать чужие ошибки дурной тон. Следите за своими!»

«Во всем виноват Т9»(функция, автоматически подбирающая слова, но не исправляющая их)

«Пишут люди как могут.  Ну, посмотрят люди, и что? Грамотней от этого они уже писать не станут. А переучивать взрослых людей, мне кажется глупо» (орфография и пунктуация –авторская)

И многие такие высказывания  поддержали.

Были и положительные отзывы:

«Писанина» с  ошибками раздражает, как будто в школе некоторые вообще не учились»

«Ваше замечание уместно. Очень печально смотреть как жители села пишут  общеизвестные слова»

«Нужно открывать курсы  русского языка» 

(орфография и пунктуация –авторская)

Просматривая ленты в социальных сетях, мы обнаружили "единомышленников".  

Один из участников в социальной сети установил статус: «А что если вместо рекламы по телевизору будут показывать правила русского языка? Я уверен, мир изменился бы очень сильно!»

Мы считаем, что мир, конечно бы, не изменился, но на речь граждан , наверняка, повлияло.

Недавно в новостях на канале «Губерния» я увидела репортаж  «Диалогу не помеха? ( видео), жителям города задавали вопрос : «Вас раздражают грубые ошибки?»

«Да», - ответили больше тысячи человек.

«Нет» - чуть больше ста.

Это говорит о том, что люди все-таки задумываются о  речи  и обращают внимание на ошибки в речи собеседников. 
Если говорить о причинах, по которым люди допускают ошибки, то их несколько:

1.  От учителя, проработавшего в школе почти 50 лет, я узнала, что люди среднего и старшего возраста  в свое время не изучали раздел программы «Культура речи». В связи с этим в их речи преобладают просторечные слова и выражения. Грамотно говорят и пишут те, кто много читал.

2. Мои сверстники сегодня читают мало, отсюда и скудная речь.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Посещая различные сайты, форумы, общаясь по электронной почте, я заметила, что слова русского языка часто употребляются не по правилам современного русского языка: без знаков препинания, часто без прописных букв, с многочисленными сокращениями и намеренными ошибками. Происходит искажение русского языка. Социальные сети приравнивают письменный язык к устному, упрощая его, делая грубым.

Интернет проник во все области нашей жизни,  и поэтому хочется, чтобы люди видели вокруг себя грамотную, компетентную речь. Закончить свое выступление я хочу  словами  И.С.Тургенева: "Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, этот клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками… Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием: в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!"
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